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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  1-10 10 )1فارسي و نگارش (
  15  11-1020 )1عربي زبان قرآن (

  15  21-30 10 )1دين و زندگي (
  41-50 10 »)گواه«د(شاه)1(يسيزبان انگل  20  31-1040 )1زبان انگليسي (
  15  51-1060 )1رياضي و آمار (

  15  61-70 10 اقتصاد
  15  71-80 10 )1علوم و فنون ادبي (

  91-100 10 »)گواه«و جهان باستان(شاهدراني) ا1(خيتار  15  81-90 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  10  101-110 10 جغرافياي ايران

  10  111-120 10 )1شناسي (جامعه
  15  121-130 10 منطق
  دقيقه 160  1-130 130 جمع كل

  :طراحان به ترتيب حروف الفبا   

  
  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس مسئول دفترچه
  مهدي يعقوبيان، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك آرانگار و صفحهحروف
  سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463چهار رقمي:  تلفن  - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  مرتضوي محمدعلي محمدزاده، آگيتاپور،خانحسنسپهراميني،نيلوفراصفهاني،حميد )1و نگارش ( فارسي

يد، مديا ويس بيگي، پيروز وجان، بخش، مهديه مهرفرمهدي اسماعيلي، يلدا بشيري، بهزاد جهان  )1( عربي، زبان قرآن
 مجيد همايي

 ، احمد منصوريكبيرمرتضي محسنيعليرضا ذوالفقاري زحل،محسن بياتي، )1(دين و زندگي

  نژادعزيزيساسانشكوهي،علياستيري،الهرحمت )1(زبان انگليسي
  نيان، محمد گودرزيم زماهاش هادي پلاور،مهدي تك،محمد بحيرايي،شهرام آموزگار، )1رياضي و آمار (

 سيدمحمد مدني دينانيسارا شريفي، اقتصاد
  نيا ، اعظم نوريافشين كياني، محمد نورانيبيلي،سميه قانمقدم،سعيد جعفري، ابراهيم رضايي )1علوم و فنون ادبي (

 ، حبيبه محبيمحمد كريميعلي،محدثه صفاري ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
 محمد كريمي، عليمحمدعلي بشار نجغرافياي ايرا

  حبيبه محبيمهسا عفتي،آفرين ساجدي،عليرضا رضايي،،پريسا ايزدي )1شناسي ( جامعه
  فيروز نژادنجفمحمود فخوري،،، كيميا طهماسبيموسي سپاهي منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  فاطمه فوقاني ـــــــــ حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1و نگارش ( فارسي
  مهدي يعقوبيان  ـــــــــ درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )1( عربي، زبان قرآن
  زهره قموشي  احمد منصوري شنيسكينه گل يزهره رشوند زهره رشوندي  )1( دين و زندگي

  ـــــــــ  ـــــــــ زيديفاطمه رئيس دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

 نقدي، فاطمه مرآتي، محدثه  ـــــــــ  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )1( زبان انگليسي
  سپيده جلالي  روش محمدي عقيل

  حسين اسدزاده  ـــــــــ محمد بحيرايي كفشيد زرينحم كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  زهره قموشي  عليرضا رضايي ـــــــــ آفرين ساجدي آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  فاطمه صفري ـــــــــ نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  جغرافياي ايران  محمدمهدي طباطبايي  ـــــــــ  وز يحييبهر  محدثه صفاري  محدثه صفاري  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 ، فاطمه صفريپريسا ايزدي ـــــــــ عليرضا رضايي عليرضا رضايي  )1شناسي ( جامعه
 نژاد  فرهاد علي ـــــــــ مهسا عفتي مهسا عفتي  منطق  زهره قموشي

?
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   

  شود؟ ديده مي» بختـ  بردن رشكـ  تناورـ  عامل«هاي  در كدام ابيات معادل معنايي واژه ترتيب هب - 1

 شاد گردد از نشاط و سروري/  كس كه باشد مشتري آنطالع الف) 

 از خلق تنومند پاك جان است/  بي جان و تن است او وليك خوردنشب) 

  اگر خنجر كشد سلطان و گر ناوك زند والي/  وولاي ت نخواهد بود تا هستم دل من بيج) 
 بنگر اندر خسر فرعون و ثمود/  اين بيع و سود ةمنگر اندر غبطد) 

  ) د ـ ب ـ ج ـ الف2    ) د ـ الف ـ ج ـ ب 1
  ) ج ـ ب ـ د ـ الف4    ) ج ـ الف ـ د ـ ب 3

  است؟  متفاوتي در كدام بيت واژة» مهر« - 2
 يك موي سر به مهر به دست صبا فرست   زان زلف مشك رنگ نسيمي به ما فرست) 1

 يا به زندان شوي به علت مهر     يا بسازي به رنج و راحت دهر) 2

 به كرشمه مهر برنه پس از اين زبان ما را  ما  فراق گفتم كه نه نيك رفت با ةگل) 3

  دل مهر تو بر زبان نهاده است     تا نام تو بر زبان بيفتاد) 4

   ؟دنداراملايي  نادرستيكدام بيت  - 3
 آذر خَراّد با خشمت ندارد التهاب   مت ندارد محكميظآهن پولاد با ع) 1

 خره نبودي بحر اگر بودي خوش آبصشير اگر    چرخ اگر جاني نبودي شمس اگر گفتي سخن) 2

 وابثرا مانند و همتا كردمي بودي  گر تو   از علا و نور و از سهم و سخا با هر چهار) 3

 گاه برق از بهر جود تو بخندد بر سحاب   ند بر برق بانگگاه رعد از بهر تيغ تو ز) 4

  املايي دارد؟  نادرستيمتن زير چند  - 4
بود، بامداد كه زنگي  او چنان محو گرديد كه يك حرف باقي نماند. همه شب مضطربِ آن انديشه مي ةمخيل ةصورت آن از صحيف ليو ،ملك خوابي ديد«

ست، استطلاع ه افرستاد و چون از حالِ خواب و نسياني كه رفت اي طلبِ جولاههه پيد از مباسمِ آفاق بنمود، بشب سر از بالينِ مشرق برگرفت و دندانِ س
مدد اقبال و اقتباسِ نورِ فراست از خاطرِ ملك ه وفق تقدير نموده، جز ب ام و تعبيرِ آن بر گفت: هر خواب كه نقشِ آن از عالمِ غيب باز خوانده ، جولاههرفت
 »گذاري مشغول شد. . پس به خوابخواهم گفت هم بدين استمداد تواند بود هو آنچست ه انبود

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  دارد؟ » الف«در بيت » اعتبار« دستوري را پذيرفته است كه واژة  ، چند بار همان نقش»ب«آشكار در ابيات » تو« واژة - 5
  مت تو اعتبار توالف) همت بلند دار كه نزد خدا و خلق / باشد به قدر ه

 		فرقي نگذاشتي ز خود تا من توو / ي با من تيدوه چ اي كرده يكي، هرب) 

  كاندر غلطم كه تو مني يا من تو/  	اين عشق مرا با تو چنان يكتا كرد    
  ) چهار بار4  ) سه بار3  ) دو بار 2  ) يك بار1
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10رد شما در آزمون قبل چند از عملك
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  )1فارسي و نگارش(
  يداريپا اتيادب

درس آزاد، قت،ياز حق ي(پاسدار
  ظالمان) داديب
  43تا  28 يها صفحه

دقيقه 15

  سؤال224:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5362( 1كتاب جامع فارسي 

 224تا  1هاي  سؤال 
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 دارد؟ » اليه افاليه + مض هسته + مضاف«چند گروه اسمي در عبارت زير، ساختار  - 6

مشاركت تو التحاقِ ضررِ ه كشي از شيمِ پادشاهان و تلونِ طبع از ذاتيات اوصاف ايشانست، تواند بود كه او را با تو بدين عيار نگذارند و مرا ب تندي و گردن«

  .»زلّات محترز باشي داري و از عثرات و  حركات و خطرات خويشه همه حال گوش به بايد كه ب توقّع بايد كرد، پس مي آن

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  به بيت نسبت داده شده است؟ نادرستاي  در كدام گزينه آرايه - 7

  تشخيص ـ تشبيه    كانجا به توتيا نبود صلح ديده را  عشق ) الماس ريزه كس نخرد در ديار 1

  ه ـ تضادتشبي    به قيمت كم و بيش ثمر چه كار مرا  وصال ) مرا نشاط تماشا بس از بهشت 2

  تضاد ـ تلميح    آرايشي از نو بكند مسند جم را  دوران  بگوييد كه ،) نوبت به من افتاد3

  تلميح ـ تشبيه    ما طلبد تيشة قوت بازوي دل مي  صنعت ما داشت ولي فرق بسي است  ) كوهكن4

  وجود كدام سه آرايه در بيت زير بارزتر است؟ - 8

  »ر روي سحر بودسحر آشفته ديدم شام زلفش / عجب شامي كه ب«

  ) تلميح ـ تضاد ـ كنايه 2     ـ تشبيه  تضاد ـ استعاره) 1

 ) تشبيه ـ حسن تعليل ـ جناس 4    تعليل ـ استعاره  ) كنايه ـ حسن3

 در كدام بيت بارزتر است؟ » بر در بخت بد فرود آيد / هر كه گيرد عنان مركبش آز«مفهوم بيت  - 9

  مكر نهاد از براي صيد نصيب كه دام     مباش غره به گفتار مادح طماع) 1

  مذاق حرص و آز اي دل بشو از تلخ و از شورش   پرور ندارد شهد آسايش سماط دهر دون) 2

 ز منع، حرص طمعكار مي شود افزون   نمي شود ز مگس خيرگي به راندن دور) 3

 فراق چه وحشت ز كشتنش ةدلخست     حريص چه پروا ز آتشش ةپروان) 4

 م بيت زير نزديكتر است؟مفهوم كدام بيت به مفهو -10

  »كاروان شما نيز بگذرد ،ناچار      ذشت بسي كاروان گ ،زين كاروانسراي«

 كاي واي ز محرومي ديدار و دگر هيچ   بر لوح مزارم بنويسيد پس از مرگ) 1

  بر خاك بريزد گل و چيدن نگذارند   اين رسم قديم است كه در گلشن مقصود) 2

  و طرح كني ايوان رااكه تو امروز بر    و مدفون استار اين مزاري است كه صد چون تو د) 3

  كه بلبلان تو دست خزان و دي بستند   چو ياسمين خود اي باغ وصل خندان باش) 4
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۱۵-۱۱( في الترجمة مِن أو إلی العربية:و الأدقّ  صحّ عَيِّن الأ( 
  »:الموقف! يف رُکّابية ثم نَزَلَ خمسة ة القمر الفضّ اشعّ ظَهَرت « -11

  اي رنگ پديدار شد سپس پنج مسافر در ايستگاه پايين آمدند! ماه نقره هاي شعاع) 1
  پديدار شد سپس پنجمين مسافر در ايستگاه پايين آمد!ماه اي رنگ  نقرههاي  شعاع )2
  در ايستگاه پايين آمد! پنجم اي رنگ پديدار شد سپس مسافر ماه نقره ةاشع )3
  ر شد سپس پنج مسافر در ايستگاه پايين آمدند!پديداماه اي رنگ  نقره ةاشع )4
 مدرس :»!کلّنا يّةولؤ مس يه ،ةالعامّ  المرافقِ  یعل حفاظال و ةِ المدرس حجراتِ  مُکيّفات و حيمصاب اِطفاءُ : المُدرِّسُ  قال« -12

 …: گفت
  !ماست ةهم تيمسئول ،يعموم ساتيسأت از حفاظت و مدرسه يها كلاس هايكولر و چراغ كردن خاموش )1

 !ماست ةهم ةفيوظ ،يهمگان ساتيسأت از مراقبت و مدرسه يها اتاق كولر و ها چراغ نمودن خاموش )2

 !است يهمگان تيمسئول كي ،يعموم ساتيسأت از كردن محافظت و مدرسه يها كلاس كولر و ها چراغ كردن خاموش) 3

  !ماست ةهم تيمسئول ،يمگانه ساتيسأت از ينگهدار و مدرسه يها اتاق هايكولر و ها چراغ كردن خاموش) 4
 حيح: عيّن الصّ  -13

 !كرديم ما بايد به سرعت به شهري ديگر مهاجرت مي :!آخر سريعاً  لی بلدٍ إعلينا بالمهاجرة ) 1

 !آموز براي رفتن به مدرسه با دوستش انتظار كشيد دانش :!لی المدرسةإهاب کانت الطالبة بانتظار صديقتها للذّ  )2

  !آموزان نشست دانش ةهم همراهمدير مدرسه  :!ة کلّ الطالباتجلَسَت مديرة المدرساَ ) 3

  !تكاليف درسي پرداخت ةمعلم به مشاهد :!قام المعلّم بمشاهدة الواجبات الدرسيَّة) 4
  :حيحَ عيِّن الصَّ  -14

  !راغ را خاموش كنداو خواست چ تشكر كرد و از هاز سمي مدير :!و طَلَبَت مِنها إطفاءَ المَصابيحِ  سُميّةَ شَکَرَت المُديرةُ ) 1
  !ما لازم است كه همگي براي تحقق پيشنهاد خوب  باهم همكاري كنيم بر  :!يَجِبُ عَلَينا أن نَتَعاوَنَ جَميعاً لِتَحقُّقِ الإقتِراحِ الحَسَنِ ) 2
  !آموز خالي شود از دانش همانند تا مدرس ها منتظر مي برخي معلمّ :!الباتِ کانت بَعضُ المُدَرِّساتِ يَنتَظِرنَ أن تفَرُغَ المَدرَسة مِن الطّ  )3
ةِ الثاّلثةِ قامَت رُقيّةُ و ذَهبَت نحوَ  يف )4 سيسـات  أتيكـي از  بلند شد و بـه سـوي    هدر سه زنگ رقي :!المَرافـقِ العامّـةِ أحـد الحِصَّ

  !عمومي رفت
 :»!دوستم برندة اول بود و جايزة طلايي را گرفت« -15

  !هبيّةذَّ الجائزة ال ل و يأخُذُ الفائز الأوّ  يکان صديق) 1
  !هبيّةذَّ الجائزة الالفائزة الأولی و أخذت  يکانَت صديقت )2
  !هبيّةذَّ ال ئزواوّل و أخذَ الجهو الفائز الأ يصديق )3
  !هبيّةذَّ ال ئزواالجالفائزة الأولی و تأخُذ  هي يصديقت )4

دقيقه 15

  )1عربي، زبان قرآن (
الأعداد من واحد إلي ( إنّکم مسؤولون

/  )في مطار النجف الأشرف ،مئة
  تمارين

 22 صفحة تا 11صفحة 

 سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچةهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف قبلآزمون 10چند از 

   

 سؤال30:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5151( 1كتاب جامع عربي، زبان قرآن 

 260تا231هايسؤال
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  وضيحات:حول التّ  الخطأعيّن  -16
  !ن طريق بعيدٍ خاصّةً م مع الآخرينَ مِ کلّ الهاتف: وسيلة للتّ ) 1

  !و اسکانهم لاِستراحة المسافرينَ  : مکانٌ الفُندق )2

  !مکانٍ بعيدٍ عَنّا يذين يَسکنونَ ف: الّ الجيرانُ  )3

  !يَّ يقدر أن يساعدَ الشّرط يٌّ الکَلبُ: حيوانٌ وف )4

  ات و مترادفات:حيح عن متضادّ عيّن الصّ  -17
  فَتَحَ   أغلَقَ  / وَعَظَ نَصَحَ =  / حديقة = بستان) 1

  يئةالسّ  الحسنة  / قبيح = جميل / سنةعام =  )2

  مّ والدة = اُ  / حسنَ = اَ  عَ نتفَ اِ  / اعلَمَ أطفاَ  )3

  جَ استخرَ  می رَ  / امَ = نهضَ ق / حَدَثَ = وَقَعَ  )4

  ؟معاً  يو ترتيب يّ اصل ددع ما جاءعبارة  يّ في أ -18
  !من الکتاب السادس مس صفحاتِ خَ  رَّتينِ قرأتُ مَ ) 1

  !متاراَ  ةُ ستَّ  رافةِ الزَّ  قامةِ  طولَ  أنّ  واحدةٍ  نظرةٍ  ينفهم ف )2

  !فيها إثناعشر تلميذاً  كبع من هذا الشهر مسابقة يشتر االيوم الرّ  يف ستَنعَقدُ  )3

  !وقلی السّ إ عشر دقائق لاّ إحادية عشرة لاعة االسّ  يذهبتُ ف )4

 حيح للفراغين: عيّن الصّ  -19
بعـد ثـلاث سـاعات  يصـدقائعـة اَ ربَ أ. جـاءَ صـباحاً  ادسـةِ السّ  اعةِ السّـ يب فـلعَـلـی المَ إ يصـدقائن اَ ذهبتُ مع ثلاثـة عشـرَ صـديقاً مِـ«
 » !اعة ...کان عددنا ... و کانت السّ  النهاية يف. يضاً أ

    التاسع –ن عشرمثاال) 2      التاسعة –ثمانية عشر ) 1

   عالتاس – عشر السابع) 4     التاسعة – عشر سبعة) 3

من التلاميذ  يةالسّاعة الثاّمنة سبعة عشر تلميذاً، جاء ثمان ينا فصفّ  يکانَ ف« ؟لتکميل العبارة التالية الخطأما هو  -20
  »!…مکانهم  ي، فجلسوا فأيضاً  بعد ثلاث ساعات

  ف خمسة و عشرونَ تلميذاً!الصّ  يلساعة الثانية عشرة فا يف فَجَلَس) 1

  ف خمسة و عشرونَ تلميذاً!الصّ  يالساعة الثانية عشرة إلاّ ربعاً جلسوا ف يفف )2

  ف خمسة و عشرونَ تلميذاً!الصّ  يعشرة فالحادية الساعة  يف فَجَلَس )3

  ف سبعة عشر تلميذاً!الصّ  يعشرة جلسوا فالحادية الساعة  يفف )4
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  ؟است، چيست انجام داده يعد انسان است و علت تجليل ما از فردي كه چند سال پيش كار خوبگيري و انتخاب مربوط به كدام ب قوة تفكر، تصميم -21
  خود حقيقي ما ناشي از بعد غيرمجرد است. –جسماني ) 1
  خود حقيقي ما ناشي از بعد غيرمجرد است. –روحاني ) 2
  اند. ثابت بنا شده »من«عه براساس پذيرش قوانين جام –روحاني ) 3
  اند. ثابت بنا شده »من«قوانين جامعه براساس پذيرش  –جسماني ) 4
  ؟درستي بيان شده است به» رؤياي صادقه«كدام عبارت پيرامون  -22
  هستند. گيرند و برخي نيز كابوس اين رؤياها انواع مختلفي دارند؛ برخي از حوادث و اتفاقات روزانة ما سرچشمه مي) 1
  ها نداشته است. ترين سابقة ذهني نسبت به آن كند كه كوچك انسان با چشم و گوش خود چيزهايي را درك مي) 2
  .رود ميها به زماني در آينده  شخص در تمامي اين خواب) 3
  طلب است. نهايت به ما توان گزينش داده و بي شود كه وسيلة بعدي محقق مي ياي صادقه بهؤر) 4
  ؟ود حقيقي كدام است و داراي چه فصايحي استمنظور از خ -23
  پذير است. نا و تحليلنيست به جسم و روح  هوابست –حقيقت ثابت ) 1
  غيرقابل توصيف است ولي به جسم و روح دائماً وابسته است. –حقيقت ثابت ) 2
  وابسته به جسم نيست و استدلال محور است. –شخصيت انسان ) 3
  كند. ي ثابت است ولي در طول زندگي حالات گوناگون پيدا ميداراي محور –شخصيت انسان ) 4
 ؟درستي ارتباط دارد شود با كدام موارد زير به اند با گذشت حدود هفت سال تمام عناصر بدن عوض مي كه گفته اين -24

  شود. شود و به شخص ديگري تبديل مي الف) شخصيت انسان در دوران عمر بارها عوض مي
  شود. به جسم اوست كه در دوران عمر بارها عوض ميب) شخصيت انسان وابسته 

  ج) شخصيت انسان وابسته به جسم او نيست و بدن انسان مدام در حال تجزيه و تحليل است.
  .ماند و با تغيير جسم، ثابت مي ناپذير است د) شخصيت انسان فراتر از جسم است كه تجزيه و تحليل

  الف، د) 4  ج، د) 3  ب، ج) 2  الف، ب) 1
 ؟هريك از عبارات زير، مؤيد چه امري است رتيبت به -25

  پذيري تغيير و تحليل - 
  »الدنيا ةما هذه الحيا« - 
  »ايد شدهنبراي نابودي و فنا خلق « - 
  »و ما يهلكنا الا الدهر« -ديدگاه معتقدين به معاد  – روحانيبعد ) 1
  »يوانلهي الح ةدار الآخرالإنّ « - به معاد ديدگاه معتقدين – جسمانيبعد ) 2
  »لهي الحيوان ةدار الآخرالإنّ « -ديدگاه منكرين معاد  – روحانيبعد ) 3
  »و ما يهلكنا الا الدهر« -ديدگاه منكرين معاد  -جسماني بعد ) 4
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  يد پاسخ صحيح بدهيد؟توان سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1دين و زندگي (
  ، خود حقيقي

  اي به روشنايي پنجره
  46تا صفحة  30صفحة 

دقيقه 15

  سؤال100:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5152( 1كتاب جامع دين و زندگي 

  390تا  291هاي  سؤال
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  ؟شوند شود و به چه مفهومي آگاه مي محقق مياز ديدگاه رسول گرامي و كتاب آسماني ايشان، انتباه و آگاهي مردم چگونه  -26

  »… ةالدنيا الا لهو و لعب و ان الدار الآخر ةو ما هذه الحيا« -» ماتواذا اف«) 1

  »… ةالدنيا الا لهو و لعب و ان الدار الآخر ةو ما هذه الحيا« -» انتبهوا«) 2

  »…من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف « -» فاذا ماتوا«) 3

  »…و عمل صالحاً فلا خوف من آمن باالله و اليوم الآخر « -» انتبهوا«) 4

شود و چه  عامل اصلي مرگ بشر و پايه و اساس باور مطرح شده، چه چيزي عنوان مي ترتيب به» …ما هي الا حياتنا الدنيا  او قالو«در آية شريفة  -27

  ؟كساني درون دايرة اعتقاد ترسيم شده در اين آيه حضور دارند

  قبول داشتن به ايمان و باور قلبي تبديل نشده است.اين قبول دارند، اما كساني كه معاد را  –خيال و گمان  –خداوند ) 1

  پندارند. كنند و با مرگ انسان را رهسپار نيستي مي گروهي كه جهان پس از مرگ را انكار مي –ظن و شبهه  –خداوند ) 2

  مان و باور قلبي تبديل نشده است.قبول داشتن به اياين كساني كه معاد را قبول دارند، اما  -ظن و شبهه  –گذشت زمان ) 3

  پندارند. كنند و با مرگ انسان را رهسپار نيستي مي گروهي كه جهان پس از مرگ را انكار مي -خيال و گمان  –گذشت زمان ) 4

 به مرگ در نگاه معتقدان انسان داراي دو بعد جسماني و روحاني است و راز ناگوار ندانستنكه يابيم  نظر به كدام دسته از آيات قرآن كريم درمي با -28

  ؟معاد چيست

  شجاعت و نهراسيدن از مرگ –آيات مربوط به معاد ) 1

  سپردن به دنياندل  –آيات مربوط به معاد ) 2

  سپردن به دنياندل  -آيات مربوط به آفرينش انسان ) 3

  شجاعت و نهراسيدن از مرگ –آيات مربوط به آفرينش انسان ) 4

 ؟مؤيد كدام ديدگاه است» كانوا يعلمون لو«و عبارت شريفة  است از افراد مربوط به كدام گروهير، هر يك از موارد ز ترتيب به -29

  ارزش بودن زندگي دنيوي بي - 

  وييارزش بودن زندگي دن كم - 

  دومي - به معاد معتقدين – معاد منكرين) 2  اولي – به معاد معتقدين – معاد منكرين) 1

  دومي  – معاد منكرين – به معاد معتقدين) 4  اولي – معاد نمنكري – به معاد معتقدين) 3

، كدام نتيجة رغم ايمان ظاهري علي سراي آخرتبه يك از معصومين ما هويدا گشته است و عاقبت عدم باور قلبي  تشبيه دنيا به قصر در كلام كدام -30

  ؟شوم را در پي دارد

  ها فرو رفتن در گرداب آلودگي –پيامبر (ص)  )1

  ها فرو رفتن در گرداب آلودگي –ع) امام حسين ( )2

  ها فرو رفتن در هوي و هوس –امام حسين (ع)  )3

  ها فرو رفتن در هوي و هوس –پيامبر (ص)  )4
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   دقيقه 20  
  
  
  
  
  

                
 

 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

31- I know that the kind teacher is going … little children how to speak a foreign language. 

1) to teach a 2) teach this 3) to teach these 4) teach the 

32- Did you know that my brother and I … in the zoo tomorrow for the first time in our lives? 

1) are going to see a wolf 2) am going to see wolves 

3) am going see wolf  4) are going see wolfs 

33- The little boy … his arm when he was playing volleyball with his classmates in the park. 

1) followed 2) saved 3) stayed 4) hurt 

34- Ali and Reza are two close friends. …, there are some differences between them.  

1) Together  2) Again   3) However  4) Hopefully      

35- If everything goes according to …, the work will be completed in December.  

1) wildlife   2) period   3) poem    4) schedule 

36- A: Do you have … money to pay for that expensive computer? 

B: No, my brother is going to lend me some money. 

1) enough 2) common 3) proper 4) regular 

 

  )1گليسي (زبان ان

● Saving Nature 

 تا Grammar ابتداي از
  انتهاي درس 

 41تا  24هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ مي سؤال به چند سؤال 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از

   

  سؤال370:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5163( 1 زبان انگليسيكتاب جامع 

 370تا  1هاي  سؤال 
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  

PART B: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Sleep is very important. It’s just as important for your body as eating and exercising. If you don’t get 

enough sleep, then you won’t be able to enjoy yourself. Going out with friends, playing sports, or even 

watching movies will not be much fun if you’re tired. People of all ages need sleep, but different people 

need different amounts. Babies sleep about twice as much as they stay awake. Teenagers need about eight 

to ten hours a night, and older people need less. But one person may need more than another even if they 

are both the same age.  

Six out of ten children say they are tired during the day, which means they are not getting enough sleep. 

How can you get to sleep? A good idea is to write down what you are thinking about before you go to bed. 

Then, make sure your bedroom is as dark as possible, and it isn’t too hot or too cold. You can also try 

reading a book. Don’t drink soft drinks or use your phone before going to bed. However, playing games on 

your computer is the main one to avoid! 

37- Which of the following statements is FALSE, according to the passage?  

1) Babies spend more time sleeping. 

2) Teenagers need less sleep than older people. 

3) Too much light in the bedroom may stop us from sleeping.  

4) Getting enough sleep is as important as eating and exercising. 

38- Based on the passage, we can say that … is the worst thing to do before going to bed. 

1) playing computer games 2) drinking soft drinks 

3) having a short sleep during the day 4) using your phone 

39-  From the passage it can be understood that … percent of children feel tired during the day. 

1) ten 2) six 3) sixty 4) sixteen 

40- The author of the passage mainly wants to say that … . 

1) getting enough sleep is necessary to enjoy watching movies 

2) sleep plays an important part in doing our daily activities 

3) it’s a good idea to read a book before going to bed 

4) people cannot enjoy themselves if they don’t eat or exercise 
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PART C:Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

41- A: Look at that bridge! I think it is not very safe. 

B: Yes, it seems … fall down. 

1) it is going to  2) will  

3) is going to  4) it will  

42- Alice: Has John decided what to do when he leaves school? 

Tom: Yes, everything is planned. He … a holiday for a few weeks.  

1) will have 2) have 3) is going to have 4) had 

43- I’ve got … with my computer. It isn’t connecting to ... . 

1) a problem – the Internet 2) the problem – the Internet 

3) some problem – Internet 4) a problem – an Internet  

44- Shortly before the plane accident, the ... reported a problem with the aircraft systems and high air 

pressure.  

1) zookeeper 2) mountaineer 3) hunter 4) pilot 

45- Children wish to be the center of …, and parents should understand this emotional need.

  

1) pattern                   2) danger    3) attention              4) rule 
 

PART D: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

 

Endangered species are those at the risk of dying out, meaning that there are a few left of their kind and they 

could disappear from the …(46)… altogether. As humans …(47)… develop their societies by destroying the 

homes of animals, it is not surprising that animals …(48)… have a place to live in the future. Therefore, we 

might lose those kinds that …(49)…  beauty and wonder to the …(50)… world. 

46- 1) report 2) Earth 3) plan  4) idea 

47- 1) going 2) go 3) will go 4) are going to       

48- 1) will 2) is going  3) are not going 4) won’t 

49- 1) add    2) answer 3) identify    4) follow 

50- 1) singular      2) natural 3) plural         4) important 

  سؤالات آشنا
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)مبين -51 )معادلة درجة دومx x   22 9 5  ؟كدام است0

1( 41     2(41   
3( 121        4( 11   
xجواب معادلة -52

x





3 5 31  ؟ام استكد 2

1(1
2     2(5

3   

3(8
3        4(8

9   

xمعادلة هاي جواب -53 x  2 2 3 4 به فرم0  صورت ، در اينهستند   ؟كدام است 
1(17     2(10   
3(8        4(6   
x(mxمعادلة mبه ازاي كدام مقادير  -54 ) x  2 6  ؟فاقد ريشة حقيقي استهمواره 2
1(m  8     2(m  8   
3(m  8        4(m  8   
kxهاي معادلة درجة دوم ضرب ريشه اگر حاصل -55 x ( k)   2 2 1 2  ؟كدام است kصورت مقدار  باشد، در اين -1برابر 0

1(1
3     2(

1
3   

3(1        4(1   
xهاي معادلة ريشه -56 x  221 40 61  ؟اندكدام  0

1(,
61 121     2(,

40 121   

3(,
40 121        4(,

61 121   
 ؟است aيك از معادلات زير همواره داراي دو ريشة حقيقي متمايز به ازاي هر مقدار  كدام -57

1(x ax   22 3 0     2(x ax  22 1 0   
3(ax x  2 8 3 0        4(x x a  22 3 0   
xجواب معادلة -58 x

x x

 


 
2 1
4  ؟ام استكد 3

1( 4   2( 3   3(1
2      4(1

3   

xمعادلة، mبه ازاي كدام مقدار  -59 m m

x x x(x )


 

 
2 1
2 xداراي جواب 2  1؟است 
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كـار   تر به تنهايي براي اين يشود. اگر چاپگر قديم ساعت چاپ مي 8كنند، فيش حقوق كارگران يك كارخانه در  هنگامي كه دو چاپگر با هم كار مي -60

 ؟كند صورت چاپگر جديدتر به تنهايي در چند ساعت اين كار را تكميل مي باشد، در اين  نسبت به چاپگر جديدتر نياز داشتهتري  ساعت زمان بيش 12
1(8    2(12   3(16      4(24   
  
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  معادلة درجة دوم
و كاربردها 2حل معادلة درجة

هاي  هاي شامل عبارت معادله
  گويا

  38تا صفحة  27صفحة 

  سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5157( 1كتاب آبي رياضي و آمار 

  كتاب آبي 280تا  221هاي  سؤال
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 ؟باشد هاي زير مي كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش رتيبت به -61

  ـ اولين كار يك كارآفرين در ورود به ميدان اقتصاد چيست؟
  ـ محدوديت منابع چه مفهومي را به همراه دارد؟

  يك از عوامل توليد است؟ ـ دانش و مهارت افراد مربوط به كدام
    رماية فيزيكيس  انتخاب ـ ةآگاهي از منابع يا عوامل توليد ـ مسئل )1
  نيروي كارانتخاب ـ  ةها و منافع ـ مسئل محاسبة هزينه )2
  فرصت ـ نيروي كار ةها و منافع ـ هزين محاسبة هزينه )3
  ة انسانيفرصت ـ سرماي ةآگاهي از منابع يا عوامل توليد ـ هزين )4

  ؟درستي آمده است هدر كدام گزينه ب ترتيب بهقانون سوم و پنجم براي گرفتن يك تصميم درست اقتصادي  -62
  ها و منافع خود، مقايسه كنيد. فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيد. ـ بين هزينه ةهزين )1
  ها و منافع خود، مقايسه كنيد. ـ بين هزينه .خود را ترسيم كنيد ةقيد بودج )2
  هاي هدر رفته را فراموش كنيد. فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيد. ـ هزينه ةهزين )3
  هاي هدر رفته را فراموش كنيد. هزينه ـ .خود را ترسيم كنيد ةبودجقيد  )4

با  تومان است.A،8احد كالايتومان و قيمت هر و B ،16دارد. قيمت هر واحد كالاي  Bو  Aفردي بودجة مشخصي براي خريد دو كالاي  -63
 :توجه به نمودار زير

  الف) بودجة اين فرد چند تومان است؟
  معناست؟  چهبه  Fبه  Eب) حركت از نقطة 

   Aواحد بيشتر كالاي  2دست آوردن  براي به Bواحد محصول  1تومان، ب) از دست دادن  40الف)  )1
  Aواحد بيشتر كالاي  2دست آوردن  براي به Bواحد محصول  1تومان، ب) از دست دادن  125الف)  )2
  Bواحد بيشتر كالاي  1دست آوردن  براي به Aواحد محصول  2تومان، ب) از دست دادن  125الف)  )3
  Bواحد بيشتر كالاي  1دست آوردن  براي به Aواحد محصول  2تومان، ب) از دست دادن  40الف)  )4

  ؟است متفاوتهاي زير  يك از تصميم نوع كدام -64
  تلويزيون ةمشاهدمدت زمان كتاب و  ةگيري در مورد ميزان مطالع تصميم )2  انتخاب بين رفتن به سينما يا رفتن به خريد براي تفريح )1
  گيري براي خريد كفش با رنگ مشكي يا قرمز تصميم )4  ب كوبيده براي شامانتخاب بين صرف پيتزا يا كبا )3

 ؟هاي غيرمنطقي اشاره دارد گيري يك از اشتباهات رايج در تصميم هر يك از عبارات زير به كدام -65

  دليل فروش ويژه الف) خريد صرفاً به
  هاي پرخطر بدون آمادگي لازم گذاري در زمينه ب) سرمايه

  هاي مصرف فعلي نگين انواع بدهي، براي تأمين هزينهج) رفتن زير بار س
  صبري زياد ها، ب) اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن، ج) بي گيري هاي فروش بر تصميم الف) اثرگذاري حقه )1
  هاي هدررفته صبري زياد، ب) اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن، ج) عدم توجه به هزينه الف) بي )2
  هاي هدررفته صبري زياد، ب) چسبيدن به وضعيت فعلي، ج) عدم توجه به هزينه الف) بي )3
  صبري زياد، ج) اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن ها، ب) بي گيري هاي فروش بر تصميم الف) اثرگذاري حقه )4
  
  

دقيقه 15
  اقتصاد

  اصول انتخاب درست
  مرز امكانات توليد

  42تا صفحة  23صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  بنويسيد: خود را 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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�الاي �الايتعداد تعداد

�الاي �الايتعداد تعداد

 سؤال70:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5158(كتاب جامع اقتصاد 

  210تا  140هاي  سؤال 
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كيلوگرم  300و يا  Aكيلوگرم محصول  500تواند در سال  بپردازد. اين شركت مي B و Aتواند به توليد دو محصول  ك شركت فرضي ميي -66

 Bهزار تومان و سود حاصل از فروش هر كيلو محصول  120توليدي  Aتوليد كند. اگر سود حاصل از فروش هر كيلو محصول  Bمحصول 
  ؟كدام خواهد بود د، آنگاه اين شركت به توليد كدام محصول خواهد پرداخت و هزينة فرصت اين انتخابشهزار تومان با 620توليدي 

  كند. كه شركت كسب مي Aميليون تومان سود حاصل از توليد كالاي  60ـ  Aمحصول  )1
  نظر كرده است. كه شركت از آن صرف Bل از توليد كالاي ميليون تومان سود حاص 186ـ  Aمحصول  )2
  كند. كه شركت كسب مي Bميليون تومان سود حاصل از توليد كالاي  186ـ  Bمحصول  )3
  نظر كرده است. كه شركت از آن صرف Aميليون تومان سود حاصل از توليد كالاي  60ـ  Bمحصول  )4

  ؟است نادرستهاي زير در مورد الگوي مرز امكانات توليد  يك از گزينه كدام -67
  بر روي مرز امكانات توليد است.توليد در درون مرز امكانات توليد، بهتر از توليد  )1
  نقاط خارج از مرز غيرقابل دستيابي است و منابع كافي براي توليد آن وجود ندارد. )2
  .اي بر روي مرز امكانات توليد نشان داده شده است، انتخاب كند تواند هر سطح توليد را كه با نقطه يك كسب و كار مي )3
  توان توليد كرد. توان توليد كرد و آنچه نمي نچه با منابع در دسترس ميمرزي است بين آ ،مرز امكانات توليد )4

  ؟كند. با توجه به الگوي مرز امكانات توليد زير، كدام گزينه صحيح است را توليد مي Bو  Aيك بنگاه فرضي، تنها دو محصول  -68
  كارا است. نا(د) توليد در نقطة  )1
نظر  ، صرفBواحد توليد بيشتر كالاي 250هزينة فرصت  )ج(و  )ب(با توجه به نقاط  )2

  است.Aواحد كالاي 200كردن از توليد 
  ت.غيرممكن اس )هـ(دستيابي به نقطة  )3
  شود. توليد مي Bواحد كالاي  400، تنها )الف(در نقطة  )4

  ؟نيستاقتصادي كارا  ةدهند هاي زير نشان يك از گزينه كدام -69
  شود وضع ديگران بدتر شود. اين تغيير اقتصادي باعث مي )1
  است. ادهندة  اقتصادي كار هر نقطه در زير مرز امكانات توليد نشان )2
  برد. استفاده را ميترين  خود، بيشكشور يا شركت از منابع موجود  )3
  گيرد. كار مي بهتر از منابع به ةهر فرصتي را براي استفادكشور يا شركت  )4

رو است. هر يك از شرايط زير  د زير روبهمرز امكانات تولي منحنيدو كالاي كود زيستي و سم زيستي را توليد كند و با تواند  مي ييك شركت توليد -70
  ؟شود جايي و يا انتقال منحني مي باعث كدام جابه

  افزايش يابد. كارگران جديدالف) تعداد كارگران توليدكنندة كود زيستي از طريق استخدام 
  .بيكار شوندب) بعضي از كارگران خط توليد سم زيستي، 

به شركت دهند تا هر دو محصول،  ج) منابع و مواد اولية جديد اين اجازه را
  به مقدار بيشتري توليد شود.

   D، ج) انتقال مرز امكانات به نقطة C، ب) توليد در نقطة Aبه  Bالف) انتقال از نقطة  )1
  C، ج) انتقال مرز امكانات به نقطة D، ب) توليد در نقطة Bبه  Aقال از نقطة الف) انت )2
  A، ج) توليد در نقطة B، ب) توليد در نقطة Aبه  Bالف) انتقال از نقطة  )3
  Aبه  B، ج) انتقال از نقطة Bبه  A، ب) انتقال از نقطة Dالف) توليد در نقطة  )4
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 ؟است نادرستكدام گزينه دربارة تاريخ ادبيات قرن چهارم و پنجم  -71

  غزنويان براي ماندگاري حكومت نوپاي خود مانع رواج زبان فارسي شدند.) 1
  د.ترين دورة تمدن اسلامي ايران بود و نظم و نثر فارسي در اين دوره شكوفا ش مهم) 2
  زكرياي رازي آغاز شد. ايراني بود كه با دانشمند بزرگي چون محمدبنروح دورة طلايي همراه با شكوفايي قرن چهارم ) 3
 شود. وارد فارسي دري مي ،ترجمة متون عربيراه اصطلاحات علمي، ادبي، ديني و سياسي جديد از بسياري از ) 4

 ؟است نادرستكدام گزينه  -72

  شده است. ، آثاري به زبان پارتي تأليف ميتا اوايل دورة ساساني) 1
  است. زردشتيتر آثار ديني  آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده بيش) 2
  آثار ادبي پهلوي به سبب اهميتي كه آثار ديني بيش از آثار ادبي داشته، غالباً به كتابت درنيامده است.) 3
 اصل پارتي دارد.» درخت آسوريك«منظومة ) 4

 ؟تشابه لفظي دارد» فارسي دري«كار رفته است كه با نام ديگر زبان  اي به ، كلمهدر كدام بيت -73

  وش درس مقامات معنويخواند د بلبل ز شاخ سرو به گلبانگ پهلوي / مي) 1
  دلا ميانة چندين هزار شغل اندر / چگونه سازي مدح امير بار خداي) 2
  را حلاوتي است دگر فسانه گشت و كهن شد حديث اسكندر / سخن نو آر كه نو) 3
 / تو سروي و گلي و سرو و گل در بوستان باشد شدبابيا در بوستان چونان كه رسم باستان ) 4

 ؟هاي كدام گزينه در ارتباط با فارسي دري درست است كليد واژه -74

  نفوذ اسلام در ايران –طاهريان  –يادگار زريران ) 1
  مي سراسر ايرانزبان عمو –اشكانيان  –شمال و شمال شرق ايران ) 2
  پارس -ساسانيان  –هاي شاهان هخامنشي  نامه) 3
 مشرق و شمال شرقي ايران –زبان محاوره و مكاتبه  – دربار ساساني) 4

 ؟كند نميهاي زير، دربارة تاريخ ادبيات سه قرن اول هجري صدق  كدام يك از گزينه -75

  ن اعلام زبان فارسي دري به عنوان زبان رسمي در قلمرو صفاريا) 1
  هاي فارسي، پهلوي و عربي پديد آمدن آثار فراوان به زبان) 2
  هاي ملي به زبان فارسي گذاري حماسه پايه) 3
   مستقل طاهري دولت نيمه ظهور) 4

 ؟اول قرن پنجم پاسخ درست داده شده است ةنيمو به چند سؤال از سؤالات زير، دربارة تاريخ ادبيات قرن چهارم  -76

تاريخ و ؟ تأكيد بر ضرورت تأليف به زبان فارسي دري و گردآوري يافتنده طريقي در برابر خلافت بغداد به هويتي مستقل دست الف) امراي ساماني از چ
  روايات گذشتة ايراني

  ي و شهيد بلخيشاعران قوت و استحكام يافت؟ رودك شعر غنايي با كدامب) 
  ري، فردوسي، منوچهريج) كدام شاعران در اواخر عهد ساماني تربيت يافته بودند؟ عنص

  هاي دلپذير ، استعارهتازههاي  آوردن تركيب ؟هاي شعر اين دوره را نام ببريد دو مورد از خصيصهد) 
 نويسند؟ تا زبان عربي كه زبان دين اسلام است، باقي بماند. هـ) به چه علت در آغاز اين دوره دانشمندان آثار خود را به عربي مي

  يك) 4  چهار) 3  دو) 2  سه) 1
  
 

دقيقه 15     
  )1علوم و فنون ادبي (

  آرايي آرايي، واژه واج
تاريخ ادبيات پيش از اسلام و 

  هاي اوليه هجري قرن
  46تا صفحة  26 صفحة 

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10آزمون قبل چند از  عملكرد شما در

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  سؤال10:زمون بعديتمرين تستي آ
  )5150( 1كتاب جامع علوم و فنون ادبي 

  230تا  221هاي  سؤال 
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 ؟نيستصحيح » اول قرن پنجم ةنثر قرن چهارم و نيم «يك از توضيحات زير در رابطه با آثار  كدام -77

  اي از دانشوران خراسان به پارسي برگردانده شد. دست عده قمري به 346شاهنامة ابومنصوري حدود سال ) 1

  به زبان عربي نوشته است.» رير طبريجمحمدبن «را » تفسير طبري«كتاب ) 2

  به فارسي برگرداند.بود به زبان عربي نوشته » رير طبريجمحمدبن «ابوعلي بلعمي به دستور منصور بن نوح ساماني مأموريت يافت كه تاريخ مفصلي را كه ) 3

  .مقدمة آن باقي مانده استاز اي  تاريخ گذشتة ايران است كه امروزه فقط چند صفحه »ابومنصوري شاهنامة«موضوع كتاب ) 4

  در كدام گزينه آمده است؟ » آراييآرايي و واجتضاد، تلميح، واژه«هاي قرار گرفتن آرايه ترتيب -78

  الف) كرامت كن دروني درد پرورد / دلي در وي درون درد و برون درد 

  گونه دل خلق ببرد ابراهيم ب) آتش و گل به هم آوردي و بردي دل خلق/ هم بدين

  موسي چو شنيد از شجر نور صدايت  ج) در طور پريشان شد و از پاي در آمد/

  د) همه كس طالب يارند چه هشيار و چه مست/ همه جا خانة عشق است چه مسجد چه كنشت

    ) ج، د، الف، ب2    ) د، ج، ب، الف  1

 ) د، الف، ب، ج4    ) ج، ب، د، الف3

  ؟شودديده مي» آراييواژه«در بيت كدام گزينه آراية  -79

  به جز حكايت من كاندرين ديار بماند/  و گذشت به كوي يار پريشان بسي رسيد) 1

  بود در كار گازري استاد/  ) گازري در نواحي بغداد2

  بيند ز دست گريه چشم من/ بصر مشكل ببيند چون كه غرق آب و نم باشدبه غير از نم نمي) 3

 دگربارش كه بنمودي فراپوش/  ) كه گفت آن روي شهرآراي بنماي4

 شود؟در كدام گزينه ديده مي» آراييواج و آرايي، جناس، تشبيه، واژهكنايه«هاي  آرايه ترتيب -80

  ها چو اشكم نقش پا زنجير پاست الف) چون كنم جولان به كام دل كه با چندين طلب / از ضعيفي

  مان نه آبمان از ديده اشك     خورشمان درد و رشك / كوزه ب) نانمان نه نان

 اصل مكن / اندر مكان منزل مكن لا كن مكان را ساعتي ح پ) جز عشق او در دل مكن تدبير بي

 كنان دست بر بر نهاد        ت) چو بر آستان ملك سر نهاد / نيايش

  ث) از آتش بأس تو مگر دود نديدست / كز ساده دليش آرزوي شور و شر آمد      

    ) ب/ الف / ث / ت / پ2      / ث ت/ پ / الف /  ب) 1

  ) ب / پ / ت / الف / ث 4      ) ث/ ب / ت / پ / الف3
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 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال -81
  داند؟ ها را مربوط به چه مناطقي مي هوار نخستين انسان ،شناسي الف) شواهد باستان

  ب) كدام رويداد تأثير بسزايي بر زندگي انسان و ارتباط او با محيط گذاشت؟
  نگي است؟پ) كدام گزينه مربوط به دورة نوس

  ها گيري نخستين تمدن شكل –اختراع آتش  –علفزارهاي آسيا ) 1
   ساخت ظروف –اختراع كاغذ  –مهاجران نواحي اروپا و آسيا  )2
  آغاز روستانشيني –كار گرفتن آتش  به –علفزارهاي آفريقا  )3
  استفاده از مس و استخراج طلا و نقره –اختراع خط  –نواحي پايكوهي زاگرس ) 4
  ؟توانايي بشر در سخن گفتن و انديشيدن تكامل يافت ،اند و در كدام دوره ترين دوران زندگي انسان را چه ناميده شناسان، كهن انباست -82
  تا دوران توليد خوراك –سنگي نو عصر ) 2  تا اواخر دورة گردآوري خوراك –عصر سنگ ) 1
  ة گردآوري خوراكدور –سنگي  دورة پارينه) 4  دورة مفرغ و مس –عصر ميان سنگي  )3
  ؟است نادرستترين پيامدهاي كشاورزي  كدام گزينه دربارة مهم -83
  ند.دهاي دائمي ايجاد كر  گاه تنخستين روستاها را به عنوان سكون كشاورزان )1
   نياز، منجر به داد و ستد روستاهاي دور و نزديك شد. توليد مازاد بر )2
  فراهم كرد. ها و آداب و رسوم ساير نواحي ت ها، مهار را با انديشهد زمينة آشنايي نواحي مختلف ترونق داد و س )3
  ديگري غير از گردآوري خوراك روي آوردند.  فعاليت اي به  به دليل مشكلات كشاورزي در كاشت، داشت و برداشت محصول، عده )4
  ؟اي آن كه بودالنهرين گسترش داد و مشهورترين فرمانرو موري، قدرت خود را در چه بخشي از بيناَقوم  -84
  موريا -شمال ) 4  آشوكا -شمال  )3  حمورابي –مركز ) 2  سارگن -مركز ) 1
  ؟گري از حوادث كدام دوره از حكومت در مصر باستان است گانه و اختراع چرخ كوزه ساخت اهرام سه -85
  نوينامپراتوري ) 4  امپراتوري ميانه )3  پادشاهي جديد) 2   پادشاهي قديم )1
  ؟از هر چيز مرهون چه چيز استشهرت تمدن مصر بيش  -86
  ساخت جنگ افزارها) 2    ابداع خط هيروگليف) 1
  و آثار هنري بناهاي باستاني) 4    موميايي كردن اجساد فرعون )3
  ؟اقوام آريايي از چه سمتي وارد هند شدند و قدرت و نفوذ خود را تا كدام نواحي آن كشور گسترش دادند -87
  نواحي شمالي –ل غرب شما) 2    نواحي مركزي –شمال غرب ) 1
  نواحي شرقي –شمال شرق ) 4    نواحي استوايي –شمال شرق  )3
  ؟از اين آيين چه بوده و بعد از آيين برهمايي كدام آيين ظهور كرده است ،گرداني برخي از پيروان آيين برهمايي علت روي -88
  آيين بودايي –تشكيل طبقه ممتاز و ثروتمند توسط برهمنان  )1
   آيين هندو –مبلغان بودايي  حضور فراگير )2
  آيين بودايي –فرساي آيين برهمني  مناسك طاقت )3
  آيين هندو –خرافات موجود در اين آيين ) 4
  ؟چه كسي ضعيف شد مرگحكومت موريا در هند در دوران فرمانروايي چه كسي به اوج قدرت رسيد و پس از  -89
  گوپتا -آشوكا ) 2     ژنگ -چندراگوپتا  )1
  گوپتا -ژنگ  )4    شوكاآ -آشوكا  )3
  ؟صر كدام سلسله تكميل شدعدر  نخستين شهرها در چين در حدود چه سالي ايجاد شد و ديوار بزرگ چين -90
  اين چه –ق.م  1500 )2     هان -ق.م  1027 )1
  اين چه –م  1500 )4    چو -ق.م  1027 )3
  

  

دقيقه 15
  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 النهرين و مصر بينپيدايش تمدن، 
  هند و چين

  49تا صفحة  30صفحة 
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  به سؤالگويي  لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     

 سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5154( 1كتاب جامع تاريخ 

  380تا  321هاي  سؤال
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  ؟درست كدام است نهيگز ،ريز يها الؤدر ارتباط با س ترتيب به -91
 ؟است حيرو صح روبه ريدر رابطه با تصو نهيكدام گز )فال

  ؟باشد يم نادرست نيالنهر نيدر رابطه با تمدن ب نهيكدام گز ب)
در  گريكـد يبـا   شهيسومر هم يشهرهاـ كشور  شاهي شهر اور در مصر ب) كشف شده از گورستان  يمفرغبز  ةكريپ) الف) 1

 .حال رقابت و جنگ بودند
 ـب) جغرافيـاي تمـدن   شهر اور در سومر  يكشف شده از گورستان شاه يغمفرالف) پيكرة بز  )2 محـدود بـه    نيالنهـر  نيب

 عراق است. يدو رود دجله و فرات در كشور كنون انِيم نيسرزم
، ات اسـت كه حاصل رسوبات دو رود دجله و فـر  يزيحاصلخ يها در دشت نيالنهر نيب نتمدب) مصر  يها كشف شده در خرابه يبز مفرغ ) الف) پيكرة3

  بوجود آمده است.
  .وجود نداشت ميامكان كشت د ي،كمبود بارندگ ليدل به نيالنهر نيدر بب)  سومر يها كشف شده در خرابه يبز مفرغ ةكر) الف) پي4
  ؟ستين حيزاگرس صح يها هيكشاورزان كوهپا يها يژگيرابطه با و ردكدام گزينه  -92
  معيت افزايش يافت و توليد مازاد بر خوراك، موجب شد كه سرانجام نخستين روستاها به وجود بيايند.) به واسطة فعاليت آنان در زمينة كشاورزي، ج1
  .بردند كشت  ريبه ز وسيعي را يها نيزم ،متعدد يهاريآبگ جاديها و ا آبراه رفحآنان با ) 2
 بود.دجله و فرات  يرودهابردند اطراف  هايي كه آنان به زير كشت مي ) زمين3
  النهرين، شروع به كشاورزي كردند. هاي مجاور از جمله بين ها و جلگه ا براي نخستين بار در دشته آن )4
 اند؟ها جزء نخستين گردآورندگان خوراك شناخته شدهساكنان كدام سكونتگاه -93
  ) تپة باستاني كنُارصندل در جيرفت2  ) تپة چغاگلان در شهرستان مهران ايلام 1
  النهرين معروف به سومر) ناحية جنوبي بين4    رس) تپة مرودشت در استان فا3
 اند؟ هاي پيش از تاريخ را تقسيم بندي كردهشناسان مراحل زندگي انسانبر چه اساسي باستان -94
  ) نوع اقتصاد معيشتي و ابزارهاي متناسب با آن2  ) آغاز روستانشيني و آغاز سفالگري      1
  غاز اهلي كردن حيوانات و آغاز كشاورزي) آ4  ) ابداع خط و نگارش و گسترش شهرنشيني3
 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههاي زير  پاسخ درست پرسش -95

  الف) سلسلة بابل قديم به وسيلة كدام قوم تأسيس شد؟
  اي بر تمدن ايران تأثير بسزايي گذاشت؟ النهرين در چه دوره ب) تمدن بين

 پ) كدام مورد از اقدامات سارگن نبود؟
  ها به قلمرو خود النهرين و ضميمه كردن آن ا ـ هخامنشيان ـ فتح مناطق وسيعي از بينه ) آشوري1
  ها ـ ساسانيان ـ تسلط بر كشور، شهرهاي سومري ) آشوري2
  ها ـ هخامنشيان ـ انجام اقدامات مهمي در زمينة كشورداري و كشاورزي ) امَوري3
  هاي زاگرس شرقي درياي مديترانه و امتداد آن تا كوهها ـ ساسانيان ـ تشكيل امپراتوري از سواحل  ) امَوري4
 تختيكردند و چرا شهر بابل پا جيرا را ييباره پرستش چندخداود ،در فرهنگ مصر داشتند يپس از مرگ كدام فرعون كاهنان كه نقش مهم -96
 ؟استوار بودبر چه چيزي صر در م يشد و اساس زندگ ليدر جهان باستان تبد يالملل نياز مراكز بزرگ تجارت ب يكيها به  يمورا
 تجارت ـ ثروت و رفاه فراوان واسطة  آمون ـ بهنخ توت ع )1
 تجارت ـ  يحموراب ةقانون نامواسطة  ) توت عنخ آمون ـ به2
   يكشاورزجغرافيايي ـ و  ياسيمناسب س تيداشتن موقعواسطة  ) آمن هوتپ چهارم ـ به3
   يكشاورزـ  نيالنهر نيها در مركز ب يموراگسترش قدرت واسطة  ) آمن هوتپ چهارم ـ به4
 دليل وجود نداشتن اطلاعات كافي دربارة اوضاع سياسي، اجتماعي و فرهنگي تمدن سند، چيست؟ -97
    هاي ديگر است. ) كشف اشيايي از مراكز تمدني موهنجودارو و هاراپا كه نشان از عدم ارتباط اين تمدن با تمدن1
  گي، هنري، سياسي و اجتماعي و هر گونه شواهد و مداركي دربارة اين تمدن) عدم وجود كشفيات و آثار فرهن2
  اند.هايي كه تاكنون رمزگشايي و خوانده نشدهها و نوشته) وجود لوح3
  هايي كه به دليل وجود اطلاعات ناقص در آن قابل استفاده نبودند.ها و نوشته) وجود لوح4
 ايش شده بود اعتقاد داشت و رسوم سخت پيچيدة آنان چه بود؟ كدام آيين به خدايان متعددي كه در ودا ست -98
 ) آيين برهمني ـ قرباني كردن2 كردن              ) آيين بودايي ـ قرباني1
  ) آيين كنفوسيوسي ـ توجه به رفتار اخلاقي 4 ) آيين سانسكريت ـ توجه به رفتار اخلاقي3
هاي ديگر ارتباط سياسي، اقتصادي و فرهنگي برقرار كرد و كنفوسيوس در چه  ها و تمدن شورسلسلة هان با گسترش قلمرو خود در كدام جهات با ك -99

 اي جادة ابريشم گشايش يافت؟ اي كم سخن گفته است و در چه دوره زمينه
  تي هوانگ ) شمال و شرق ـ رفتار اخلاقي ـ شي2  ) جنوب و غرب ـ دين و خدايان چيني ـ هان1
  ) شمال و شرق ـ دين و خدايان چيني ـ هان4    قي ـ هان) جنوب و غرب ـ رفتار اخلا3
  ها را چه كسي و به چه منظوري در چين يكسان نمود؟ ها و عيار سكهها و اندازهمقياس وزن - 100
  اين ـ تسلط دولت ) چه2    )  آشوكا ـ قدرت اقتصادي    1
  ) ژنگ ـ حاكميت دولت          4    تي ـ رونق تجارت   هوانگ) شي3

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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  ؟نيستبيانگر كدام سؤال جغرافيا  »رويه درختان وقوع سيل شمال با توجه به قطع بي« - 101
  ؟زماني چه) 4  ؟كجا) 3  ) چه چيز؟2  چرا؟) 1
  در مراحل پژوهش جغرافيا را تعيين كنيد.» ب«و » الف«جايگاه  - 102

  ارائه دلايل علمي و منطقي  الف)
  بههاي آماري، پرسشنامه، مصاح استفاده از سالنامه  ب)

  اطلاعاتآوري  جمع –پيشنهاد  ةگيري و ارائ نتيجه) 2    آوري اطلاعات جمع -) تدوين فرضيه1
  تدوين فرضيه - پيشنهاد ةگيري و ارائ نتيجه) 4  گيري و ارائه پيشنهاد نتيجه – فرضيهتدوين ) 3
  هاي جغرافيايي كدام است؟ گام دوم در پژوهش - 103
  ) تدوين فرضيه4  آوري اطلاعات ) جمع3  ات) پردازش اطلاع2  ) طرح سؤال و بيان مسئله1
  ؟شود نميكدام گزينه از جمله ابزارهاي گردآوري اطلاعات ميداني جغرافيا محسوب  - 104
  ) مصاحبه4  ) مشاهده3  ) سالنامة آماري2  ) پرسشنامه1
به كدام مرحله از  »گيرد يل قرار ميهاي آماري، مورد تجزيه و تحل با استفاده از روش ،درصد تغييرات جمعيت و شاغلان در يك دهة شهر تهران« - 105

  پژوهش جغرافيا اشاره دارد؟
  ) بيان مسئله4  ) پردازش اطلاعات3  آوري اطلاعات ) جمع2  گيري ) نتيجه1
  پردازد؟ ها مي جغرافياي طبيعي به مطالعة كدام پديده - 106
  ) سواحل و درياها2    ها ها و رودخانه ) جنگل1
  زمين طبيعي سطحهاي  ندگي پديده) ساختار و پراك4    ها ها و جلگه ) دشت3
  موقعيت جغرافيايي چيست؟ - 107
  هاي طبيعي اطراف ) محل قرارگيري هر مكان نسبت به پديده2  ) محل قرار گرفتن هر پديده در سطح كرة زمين1
  نهاي انساني پيرامو ) محل استقرار هر مكان نسبت به پديده4  ) محل دقيق هر پديده با توجه به طول و عرض جغرافيايي3
  ؟استتحقيق در جغرافيا مرحلة  جزئي از كدام مطالعة سابقه و پيشينة مسئله و نتايج پژوهش ديگران - 108
  گيري و ارائة پيشنهاد ) نتيجه4  ) طرح مسئله3  ) پردازش اطلاعات2  ) تدوين فرضيه1
  رده است؟علت اهميت خليج فارس بين سه قارة آسيا، آفريقا و اروپا بيشتر در كدام گزينه خود را نمايان ك - 109
  ترين منابع انرژي ) برخورداري از بزرگ2  ) نقش ارتباطي و زنجيرة حمل و نقل كالا و نفت1
  ) برخورداري از منابع درآمد ارزي فراوان4    سياسي -) ارزش فرهنگي3
 خليج فارس چگونه است؟ ةدر بين كشورهاي حاشي» وسعت - جمعيت - نفت«از نظر  ترتيب به رتبة كشور ايران - 110

  اول –دوم  –) سوم 4  سوم –دوم  –) اول 3  دوم –اول  –) سوم 2  دوم –سوم  –) اول 1

  جغرافياي ايراندقيقه 15
 ر جغرافياروش مطالعه و پژوهش د

  موقعيت جغرافيايي ايران
  20تا صفحة  8صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  هيد؟توانيد پاسخ صحيح بد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     

  سؤال50:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5155كتاب جامع جغرافياي ايران  (

  270تا   221هاي  سؤال
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  ؟گيرند هاي بعد است و صلح و ستارگان در كدام قسمت جهان اجتماعي قرار مي به نسلفرهنگ انتقال حفظ يا عدم كدام گزينه پيامد ، ترتيب به - 111
  بيرون  –درون  – ها شدن در برابر ديگر فرهنگو مقهور  مبهوت )2  بيرون –درون  –فرو ريختن و دگرگوني جهان اجتماعي  )1
  درون  –بيرون  –هاي كلان  از بين رفتن عقايد و ارزش )4  درون  –بيرون  –خودباختگي فرهنگي  )3
 ؟است درستي بيان شده پاسخ سؤالات زير در كدام گزينه به، ترتيب به - 112

  ، كدام است؟گيرد شكل ميآگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن  - 
  كنند؟ موجودات زنده براي دستيابي به كدام هدف در ارتباط با هم عمل ميبدن اعضاي  - 
  پيامد تكويني بودن نظم اعضاي بدن موجودات زنده كدام است؟ - 
  عضاا ةتعريف براساس اراد –تأمين اهداف مشترك  –عمومي  )2  عدم تغيير با ارادة اعضا –حفظ حيات  –مشترك  )1
  تعريف براساس ارادة اعضا  –تأمين حيات  –فردي  )4  تداوم از طريق وراثت –تأمين اهداف مشترك  –عمومي  )3
 ؟هر يك از موارد زير با كدام مورد در ارتباط است، ترتيب به - 113

  ترافيك - 
  خرده فرهنگ تبهكاران - 
  آموزش و پرورش - 
  احترام به قانون - 
  خرده فرهنگ موافق –فرهنگ  –ار فرهنگ ناسازگ –پديدة اعتباري  )1
  كنش اجتماعي –عضو جهان اجتماعي  –ضد فرهنگ  –پديدة اعتباري  )2
  حاصل كنش اجتماعي –درون جهان اجتماعي  –فرهنگ عمومي  –پديدة تكويني  )3
  در جهان اجتماعي پديدة طبيعي –پديدة اجتماعي  –آگاهي فردي و خصوصي  –خرده فرهنگ  )4
  ؟رتباط با جهان اجتماعي صحيح استكدام گزينه در ا - 114
  .پذير نيست در جهان اجتماعي امكانآگاهي به عضويت و حقوق و تكاليف ديگران  )1
  يابد. جهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود از طريق وراثت، تداوم مي )2
  پذيرش عضويت جهان اجتماعي است. ،تنها شرط راهيابي اعضاي جهان اجتماعي به درون آن )3
  .اعضا از قبل تعيين شده و ثابت استاز عضويت و نقش هر كدام  ي،در جهان اجتماعي مانند يك بازي گروه )4
  ؟با توجه به نمودار زير، كدام گزينه صحيح است - 115
اي  هـاي خـود را بـه گونـه     كننـد و خانـه   ها براي مقابله با زلزله، قواعد خاصي وضـع مـي   انسان )1

  م باشد.سازند كه در برابر زلزله مقاو مي
  ها است. انسان ةزده و نابخردان آلودگي طبيعت و محيط زيست، نتيجة كارهاي شتاب )2
  كند. يكسان عمل نمي ،هاي شاكر و ناسپاس هاي الهي با انسان سنت )3
  كنند. لوهايي را بنا مييانبارها و س ،ها براي مقابله با خشكسالي انسان )4
  
  

  )1( شناسي جامعه
  جهان اجتماعي

 هاي جهان اجتماعي اجزا و لايه 
  33تا صفحة  17صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  د پاسخ صحيح بدهيد؟تواني سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

يقهدق 10     

طب�ع� اجتچماع�جهان جهان

 سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5153( 1شناسي  كتاب جامع جامعه

  310تا  251هاي  سؤال



   21: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    آذر 5 زمونآ -) 3( ةپروژ 
 

 ؟دام گزينه در ارتباط استبا ك ،هر يك از موارد زير ،ترتيب به - 116

  ها ها و پيامدهاي آن كنش - 

  تر قرار گرفتن زندگي اجتماعي بشر در مسير خوشبختي و سعادت بيش - 
  زدة انسان در مواجه با طبيعت اقدامات شتاب –هاي اعتباري  پديده )1

  هاي طبيعي به جهان اجتماعي و گسترش آن ورود پديده –هاي اجتماعي  پديده )2
  شود. هاي اجتماعي انسان مي شناخت خداوند و فرشتگان و جهان ماوراءطبيعي كه منجر به دگرگوني كنش –هاي اجتماعي  پديده )3

طبيعي و زندگي كـردن اعضـاي آن براسـاس    ءهاي اجتماعي، طبيعي و ماورا تر جهان اجتماعي از پديده شناخت صحيح و بيش –هاي اعتباري  پديده )4
  ها اين شناخت

  ؟ارتباط همسويي داردبا كدام گزينه » ها ها و ناديده گرفتن تفاوت يد بر شباهتتأك«عبارت  - 117
  گيرد، در جهان اجتماعي نيز ممكن است. همان تشريحي كه در پزشكي انجام ميتوان گفت،  مي )1

  را كاملاً يكسان بپنداريم.در مقايسة جهان اجتماعي و موجود زنده نبايد از اين اشتباه حذر كنيم كه جهان اجتماعي و موجود زنده  )2
  ناپذيري دارد. هاي جبران استفادة نادرست از مقايسه، آسيب )3

  تر است. ها بسيار عميق هاي آن كه شباهت در حالي ؛ها توجه داريم ها و هم به شباهت هم به تفاوت ،در مقايسة جهان اجتماعي و موجود زنده )4
 .روي طيف تعيين كنيد ربهاي اجتماعي زير را  جايگاه پديده ،ترتيب به - 118

  ها و قوانين اقتصادي عرف - 
  انداز كردن پس - 

  م اقتصاديانظ - 
  كلان –خرد  –ميانه  )2    ميانه –خرد  –ميانه  )1

  خرد –ميانه  –كلان  )4    ميانه –خرد  –كلان  )3
 ؟هاي عميق و بنيادين جهان اجتماعي است هاي زير، مربوط به لايه چه تعداد از ويژگي - 119

ها، تحول مهمي در  تغيير آن – .ريزد اگر حذف شوند، جهان اجتماعي فرو مي – .جانبه و فراگير دارند تأثيرات همه – .ا در اين لايه قرار دارندنماده«
  »آورد. جهان اجتماعي پديد نمي

    يك )2    صفر )1
  سه )4    دو )3

 ؟اند نشدهيك از عبارات زير صحيح بيان  كدام - 120

  گذارند. هاي اجتماعي تأثير مي اجتماعي، عقايد كلاني هستند كه بر ارزشجهان  ةترين لاي الف) عميق

  كند. دست آوردن ثروت را در جهان اجتماعي تعيين مي هاي به ژراههكب) نهاد اقتصاد، راه درست و مقبول يا 
  شود. هان اجتماعي ميهاي عميق ج ها موجب دگرگون شدن لايه شوند و تغيير برخي از آن ج) هنجارها به سختي دچار تغيير مي

  كند. ها، هنجارها و نمادهايي است كه براي نيازهاي معيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا مي اي از عقايد، ارزش مجموعه» نهاد اجتماعي«د) 
    ج )2    د  )1

  الف، ج )4    الف، ب )3

  

�لانخرد م�انهه
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  …برقرار است. مانند:  …ها نسبت  آن ديگر ناسازگار باشند، بين اگر مصاديق دو مفهوم كلي با يك - 121

    ، خودروي اين دبيرخودرو –) عموم و خصوص مطلق 1

  يد نمك طعام و –) تباين 2

  بيضي دايره و –) عموم و خصوص مطلق 3

  ادويه ام ونمك طع –) تباين 4

  در كدام گزينه، فقط دو مفهوم كلي وجود دارد؟ - 122

    مولود كعبه –شوهر زهرا خانم  –شريك خداوند  –مادر من  )1

  ضامن آهو –خيابان آزادي  –خليج فارس درياچة  –رهبر كبير انقلاب  )2

  درياي مديترانه –رستم شاهنامه  –هاي كتابخانه  كتاب –ها  اين كتاب )3

  لباس سفيد –معلم كلاس هفتم  –عدالت  –قلة دماوند  )4

  ؟است نشدهاكم باشد، كدام شرايط تعريف صحيح رعايت رابطة عموم و خصوص من وجه ح» شده و تعريف تعريف« اگر بين مفاهيم - 123

  ) تعريف نه جامع است نه مانع.2    اما مانع نيست. ،جامع است ف) تعري1

 ) تعريف جامع و مانع است.4    اما جامع نيست. ،) تعريف مانع است3

 ؟است نشده اشكال كدام تعريف به درستي بيان  - 124

    )واضح نيست. () خورشيد: سكة طلايي آسمان 1

    جامع و مانع نيست.)() انگور: ميوة ترش 2

    )جامع و مانع نيست.() مثلث: شكل محدود به سه ضلع مساوي  3

 )دوري است.() كتاب مقدس: كتابي كه مقدس است. 4

  مانند نسبت كدام مفاهيم است؟» چهارضلعي«با » لوزي«نسبت بين  - 125

  ضلعي ) مثلث و سه2    خوار ) پرنده و گوشت1

  ) شيعه و مسلمان4    پايي) مسيحي و ارو3

  

 

دقيقه 15
  منطق

  م و مصداقمفهو
  افسام وشرايط تعريف

  38تا صفحة  20صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ما در آزمون قبل چند از عملكرد ش
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     

 سؤال20:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5170كتاب جامع منطق (

  210تا  191هاي  سؤال 
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  ؟نيستدر چه صورتي تعريف جامع است و مانع  - 126

  بين مفهوم مجهول و تعريف رابطة عموم و خصوص مطلق وجود داشته باشد و تعريف، مفهوم عام باشد. )1

  وجه و يا تباين وجود داشته باشد. ) بين مفهوم مجهول و تعريف رابطة عموم و خصوص من2

  و تعريف رابطة عموم و خصوص مطلق وجود داشته باشد و تعريف، مفهوم خاص باشد.بين مفهوم مجهول  )3

  ) بين مفهوم مجهول و تعريف رابطة تساوي وجود داشته باشد.4

  ؟است نشده رعايتيك از شرايط تعريف صحيح  كدام» كنيم. معناي لغوي يك مفهوم را بيان مي«شود كه: گفته» تعريف لغوي«اگر در تعريف  - 127

      هاي آشنا براي شنونده استفاده كنيم. عريف بايد از واژهدر ت )1

    تعريف بايد تمامي مصاديق آن مفهوم را دربر بگيرد. )2

      ) تعريف بايد تنها بر مصاديق آن مفهوم صدق كند.3

  .نبايد از خود آن استفاده كنيم مفهومتعريف يك در ) 4

كدام شرط تعريف » بدهيخوشحالي يعني امتحانات را خوب «و » و آشاميدن و قي كردن اند از: خوردن مبطلات روزه عبارت«با توجه به جملات  - 128

  ؟است  نشدهرعايت 

    جامع نيست. –) جامع نيست. 2    مانع نيست. –) مانع نيست. 1

  مانع نيست. –) جامع نيست. 4    جامع نيست. –) مانع نيست. 3

  هاي چهارگانه خواهد بود؟ يك از نسبت كدام» و بالف «رابطة مصاديق ميان دو مفهوم » ب باشد هر الف«اگر  - 129

  عموم و خصوص مطلقيا ) تساوي 1

  ) فقط تساوي2

  ) فقط عموم و خصوص مطلق3

  وجه عموم و خصوص من يا) عموم و خصوص مطلق 4

 )ترتيب به(هاي زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ نوع تعريف - 130

  انجيلهايي همچون قرآن و  الف) كتاب مقدس: كتاب

  ب) انسولين: دارويي براي درمان بيماري ديابت

  هاي فردي سر و كار دارد. بندي افراد و مطالعة تفاوت اي كه با طبقه شناسي شناسي شخصيت: روان پ) روان

  تعريف مفهومي -تعريف لفظي -) تعريف از طريق ذكر مصاديق1

  تعريف از طريق ذكر مصاديق –تعريف لفظي  –) تعريف لفظي 2

  تعريف لفظي –تعريف مفهومي  –تعريف از طريق ذكر مصاديق ) 3

  تعريف مفهومي –تعريف مفهومي  –) تعريف از طريق ذكر مصاديق 4





 

  2: ةصفح                          دهم انساني) ية(پادوم  ةمتوسط ةدور                                         1400آذر  5 آزمون - )3(ةپروژ           
    

  
 

 (محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 1

 بردن: غبطه / بخت: طالع عامل: والي / تناور: تنومند / رشك

  )فارسيكتاب نامة  (واژه واژه)(

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »2« گزينة - 2

آمـده  » مهـر «ة واژ  هست. در بيت پاسـخ، » مهر«جز بيت پاسخ، واژة  در همة ابيات به

  است.

  )فارسيكتاب  31(صفحة  واژه)(

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »4« گزينة - 3

  اند از:  هايي كه در ابيات نادرست نوشته شده است عبارت واژه

 صواب/  سخره/  عزم

  )فارسيكتاب  33و  32ي   ها صفحه( املا)(

---------------------------------------------- 

 (نيلوفر اميني)  »1« گزينة - 4

  به همين شكل درست است.» گزاري خواب«املاي 

  )فارسيكتاب  31 ةصفح(مشابه  املا)(

---------------------------------------------- 

 (نيلوفر اميني)  »3« گزينة - 5

  ب:  در ابيات» تو«در بيت الف نهاد است. نقش دستوري » اعتبار«

(نهاد) //  فرقي نگذاشتي ز خود تا من توو (نهاد)/ ي با من تيدوه چ اي كرده يكي، هر

 مني يا مـن تـو   (نهاد) كاندر غلطم كه تو/  چنان يكتا كرد(متمم) اين عشق مرا با تو 

  (مسند)

  )فارسيكتاب   40 ةصفح( و زباني) ادبي هاي دانش(

 (حميد اصفهاني)  »2« گزينة - 6

  آنالتحاقِ ضررِ /  ذاتيات اوصاف ايشان: هاي مد نظر گروه

  )فارسيكتاب  34 ةصفح(مشابه  و زباني) ادبي هاي دانش(

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »3« گزينة - 7

  كند ولي تضاد ندارد. در ساير ابيات: اشاره مي» جم«بيت گزينة پاسخ به 

  »صلح براي ديده و توتيا«شخيص: ، ت»ديار عشق«تشبيه: 

  »بيش«و » كم«، تضاد: »بهشت وصال«تشبيه: 

  »كوهكن«به » شاعر«، تشبيه: ترجيح »كوهكن«تلميح: تلميح به داستان 

  )(تركيبي هاي ادبي) آرايه(

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »1« گزينة - 8

  ».چهره«استعاره از » سحر«، استعاره: »شام«و » سحر« ، تضاد:»شام زلف«تشبيه: 

  )(تركيبي هاي ادبي) آرايه(

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »2« گزينة - 9

 خواهي است. بيت گزينة پاسخ نيز مثل بيت صورت سؤال در نكوهش زياده

    )فارسيتاب ك 40 ةفحص( مفهوم)(

 ---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »3« گزينة -10

گذر زمان و نابودي همه چيز، اعم از خوشايند و ناخوشايند، مفهـوم مشـترك ابيـات    

  صورت سؤال و گزينة پاسخ است.

  )فارسيكتاب  39 ةصفح( مفهوم)(

   )1(فارسي
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   (يلدا بشيري)  »  4«گزينة  -11
 / اي رنگ مـاه  نقرههاي)  (شعاع: اشعه »يةالفضّالقمر ة اشع« /: پديدار شد»ظهَرتَ«
»در »: في الموقـف « / : پنج مسافر»ابٍركّ خمسة« / : سپس پايين آمدند»نزلَ ثم

 ايستگاه

  )تركيبي(ترجمه،
 ----------------------------------------------  

   )مهديه مهرفريد(  »  4«گزينة  -12
 نيهمچن و) حجراتيفات و مك ، حيمصاب( جمع كلمات درست ةترجم به هتوج با

 .است حيصح آخر ةنيگز ،)ما ةهم يمعنا به( »كلنّا« ةكلم

  نكات مهم درسي:
 و مفرد كلمات كساني ةترجم - 2 ،يعرب و يفارس ريضما ةترجم دادن مطابقت - 1

  كلمه هر قيدق يمعنا به توجه - 3 ،جمع
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 نيهمچن ـ. اسـت  شده ترجمه ردمف صورت به »حيمصاب« جمع ةكلم »:1«گزينة 
  .باشد يم ها اتاق ،»حجرات« ةكلم درست ةترجم

 نادرست نيبنابرا و است شده ترجمه مفرد صورت به »مكيفات« ةكلم »:2«گزينة 
 .است

 ةكلم نيهمچن است؛ نادرست »حجرات«و » مكيفات« اتكلم ةترجم »:3«گزينة 
 .ستين صفت واست  »ما ةهم« يمعنا به :»كلنّا«

  )13و  12هاي  جمه، صفحه(تر
 ----------------------------------------------  

   )مهدي اسماعيلي(  »  4«گزينة  -13
 مهم درسي:  ةنكت

»َلسو » نشست«به معني » ج»َباشد مي» نشاند«به معني » اجَلس.  
 ديگر:  هاي تشريح گزينه

 : بايد مهاجرت كنيم »ةعلينا بالمهاجر«: »1«ة گزين

 : منتظر دوستش بود»صديقتها كانت بانتظار« :»2«ة گزين

  : نشاند»اجَلسَت«: »3«ة گزين

  )13و  12هاي  ه(ترجمه، صفح
 ----------------------------------------------  

   )پيروز وجان(  »  2«گزينة  -14
  ديگر: هاي تشريح گزينه

  ها چراغ ←راغ چ: »1«ة گزين
ينتظـرن: ماضـي   … كانـت  (ندنـد  ما منتظر مي ←مانند  منتظر مي: »3«ة گزين

  استمراري) 
  نه اصلي) ،عدد ترتيبي است الثالثة(زنگ سوم  ←سه زنگ : »4«ة گزين

  )13و  12هاي  ه(ترجمه، صفح
 ----------------------------------------------  

   )مجيد همايي(  »  2«گزينة  -15
الفـائز الأول،  : »برنـدة اول «كانَ، كانـَت /  »: بود«: صديقي، صديقتي / »دوستم«

 : أخذََ، أخذََت»گرفت« / ةهبيذّال ةجائزال »:جايزة طلايي« / الأولي ةالفائز

  )18، صفحة تعريب(
 ----------------------------------------------  

  ) مجيد همايي(  »  3«گزينة  -16
همسـايگان: كسـاني هسـتند كـه در مكـاني دور از مـا زنـدگي        «ترجمة عبارت: 

  ).است(غلط » كنند مي
  ديگر: تشريح گزينه هاي

اي است براي سخن گفتن بـا ديگـران مخصوصـاً از راه     تلفن: وسيله»: «1«گزينة 
  »دور

  »است!ها  و اسكان آن : محلي براي استراحت مسافرانهتل»: «2«  گزينة
 »تواند به پليس كمك كند! كه مياست  باوفا سگ: حيواني»: «4«گزينة 

  )20و  19 هاي ه، صفحتعريف كلمات(
 ----------------------------------------------  

   )يلدا بشيري(  »  1«گزينة  -17
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  آن. است نه مترادف »جميل«متضاد  »قبيح«»: 2«گزينة 
بـه  »: انتفع«ندارد. » اعَلم«ارتباطي با  ،به معناي خاموش كرد» اطفأ« »:3«گزينة 

  ندارد. »حسنَا«ارتباطي با  ،معناي سود برد
 ندارد. »استخرجَ«ارتباطي با  ،كرد »پرت«به معناي  »مير«»: 4«گزينة 

  )تركيبي، مترادف و متضاد(
 ----------------------------------------------  

   )مديا ويس بيگي(  »  2«گزينة  -18
  عدد اصلي هستند. ،وجود دارد كه هر دو» ستة«و  »ةواحد«در اين گزينه دو عدد 

  مهم درسي: نكتة
اعداد ترتيبي بر وزن (فاعل) هستند اما عدد يك از اين قاعـده مسـتثني اسـت و    

»اگر چه بر وزن (فاعل) نيست اما عدد ترتيبي است و عدد واحد اگرچه بر » لالأو
 وزن (فاعل) است اما عدد اصلي است.

  )14 ، صفحةقواعد(
 ----------------------------------------------  

  ) مهدي اسماعيلي(  »  1«ة گزين -19
 ترجمه : با سيزده نفر از دوستانم در ساعت شش صبح به ورزشگاه رفتيم (مجموعاً

تعـداد مـا ...    انتهاآمدند. در نيز ساعت چهار دوستم  سهبعد از ) چهارده نفر بودند
   .ه بود) نُالتاسعة(جواب: هجده نفر) بود و ساعت ... (جواب: 

 مهم درسي:  ةنكت

: 5مثـال: سـاعت    كنـيم  استفاده مـي » الفاعلة«ن ساعت در عربي از وزن براي بيا
الخامسة اعةالس 

 ديگر:  تشريح گزينه هاي

سـاعت  چنين  در جاي خالي اول، عدد بايد اصلي باشد نه ترتيبي، هم»: 2«ة گزين
  .بيايد» التاسعة=  الفاعلة«بايد بر وزن 

  .شوند مي» عشر ثمانية«نفر  18 مجموعاً ،نفر ديگر 4نفر با  14»: 3« ةگزين

عـدد  » السابع عشر«باشد، علاوه بر اين  18جاي خالي اول بايد عدد »: 4« ةگزين
 د.بياي» التاسعة= الفاعلة «ساعت بايد بر وزن چنين  ترتيبي و نادرست است، هم

  )14، صفحة قواعد(
 ----------------------------------------------  

  ) انبخشبهزاد جه(    »3«گزينة  -20
بـه   11يعني از سـاعت   ،8ساعت  از كه سه ساعت بعد با توجه به اين »3«ة گزين
 ، صحيح نيست.نفر نشسته بودند 25بعد 

  )14 ، صفحةقواعد(

 )1، زبان قرآن (عربي
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 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -21
گيري و انتخاب داده و به دنبال  مادي است كه به ما توانايي تصميمروحاني يا غيربعد 

  .است كمالات نامحدود
اگـر از   ؛انـد  ثابت بنا شـده » من«قوانين و مقررات جامعه و روابط بين افراد بر پاية پذيرش 

كنـيم   نوشته يا كار خوبي انجام داده، اكنون تجليل مي يشخصي كه بيست سال قبل كتاب
  دانيم. سال قبل مي  را همان فرد بيست اوبه آن دليل است كه 

  د غيرمجرد همان بعد جسماني وجود انسان است.بعد مجرد، همان بعد روحاني و بع نكته:
  )33و  32 ،31هاي  ه، صفحخود حقيقي(

----------------------------------------------  
 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »4«گزينة  -22

(گـزينش)  » انتخـاب «ما غير از بعد جسماني، بعد ديگري داريم كـه بـه مـا توانـايي     
  طلبي) است. نهايت ت نامحدود (بيدهد و به دنبال كمالا مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
در صورت سؤال نوع خاصي از رؤياهـا مطـرح شـده اسـت نـه انـواع آن.       »: 1«گزينة 
  ها جزء رؤياهاي صادقه نيستند. كابوس
بينـد و   خواب است و چشم و گوش او چيـزي نمـي   جسم انسان در رخت»: 2«گزينة 
  شنود. نمي

شـود و   ها از ظرف زمان و مكان خود خارج مي ين قبيل خوابانسان در ا»: 3«گزينة 
  رود. به زماني در گذشته يا آينده مي

  )33ة ، صفحخود حقيقي(
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -23
مقصود از خود حقيقي انسان، همان بعد روحاني است كه شخصيت و من ثابت انسان 

شخصيت انسان يك محور ثابت و  ،ها) گيرد (درستي قسمت اول همة گزينه را دربرمي
و اكنـون  گونـه بـودم    آن هگذشت :گويد حقيقت تغييرناپذير دارد كه به پشتوانة آن مي

  گونه هستم. اين
  هاي ديگر: دلايل نادرستي گزينه

  باشد. شخصيت انسان وابسته به روح مي»: 1« گزينة
  سان، به جسم وابسته نيست.من ان»: 2«گزينة 
  منِ انسان، نياز به استدلال ندارد.»: 3«گزينة 

  )31ة صفح ،خود حقيقي(
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -24
ميرنـد   هاي كهنه مي سلول ،بدن انسان مدام در حال تجزيه و تحليل و بازسازي است

انـد بـا گذشـت حـدود      اي كه گفتـه  گونه به ،گيرد ها را مي نهاي جديد جاي آ و سلول
شود. اگر شخصيت يـا مـنِ انسـان وابسـته بـه       هفت سال تمام عناصر بدن عوض مي

بايد در دوران عمر بارها عوض شده و به شخص ديگري تبـديل شـده    ،جسم او باشد
ه و در صورتي كه چنين نيست. شخصيت انسان فراتر از جسم است كـه تجزي ـ  ،باشد

  باشد. ناپذير و ثابت مي تحليل
  )31ة صفح ،خود حقيقي(

----------------------------------------------  
 )احمد منصوري(  »2«گزينة  -25

دهد كه انسان داراي دو بعـد جسـماني    دقت در آيات مربوط به آفرينش انسان، نشان مي
رفـتن بعـد از مـرگ،     پذيرفتن، متلاشـي شـدن، از بـين    و روحاني است. تجزيه و تحليل

 ةو ما هـذه الحيـا  «جرد) است. قرآن كريم در سورة عنكبوت: مويژگي بعد جسماني (غير
ن و موقتي بودن زندگي دنيايي تأكيد دارد دبر كم ارزش بوكه : »…الدنيا الا لهو و لعب 
  راستا قرار دارد.   به معاد هم در همين نكه ديدگاه معتقدي

ايد بلكـه بـراي بقـا آفريـده      شدهنراي نابودي و فنا خلق ب«پيامبر اكرم (ص) فرمودند: 
كه مفهوم حديث بيانگر حقيقي بودن سراي آخرت و ديـدگاه پيـامبران   » …ايد  شده

إنّ «الهي در مورد معاد و موقتي دانستن دنيا و جاودانگي آخـرت اسـت كـه عبـارت     
  نيز مؤيد همين مفهوم است.  » لهي الحيوان ةالآخر الدار

  )تركيبي ،به روشنايي اي پنجره(
----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »1«گزينة  -26
و زنـدگي حقيقـي در جهـان ديگـر      استچون خوابي كوتاه و گذرا  زندگي دنيوي هم

لـو   لهي الحيـوان  ةالدار الآخر الدنيا الا لهو و لعب و انّ ةو ما هذه الحيا«شود.  آغاز مي
كانوا يعلمون: اين زندگي دنيا، جز سرگرمي و بازي نيسـت و سـراي آخـرت زنـدگي     

ذا االناس نيام، ف ـ«فرمايد:  گونه كه پيامبر (ص) مي آن» دانستند. حقيقي است. اگر مي
پس » شوند. گامي كه بميرند، بيدار ميندر خوابند، ه ]در اين دنيا[ماتوا انتبهوا: مردم 

  دهد. با مرگ رخ مي بيداري (انتباه) مردم
  )40و  39 هاي صفحه ،اي به روشنايي پنجره(

----------------------------------------------  
 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »4«گزينة  -27

كنند و بـا فـرا رسـيدن مـرگ انسـان و       گروهي وجود جهان پس از مرگ را انكار مي
بندند. در اين ديدگاه مرگ پايان  مي متلاشي شدن جسم او، پروندة او را براي هميشه

شـود؛   سورة مباركة جاثيه نيز به همين ديدگاه پرداختـه مـي   24زندگي است. در آية 
و قالوا ما هي الا حياتنا الدنيا نموت و نحيي و ما يهلكنا الا الدهر و ما لهم بذلك من «

ي و حيـات  گفتند: زندگي و حياتي جز همـين زنـدگ   ]كافران[علم ان هم الا يظنون: 
شويم و ما را فقط گذشت روزگار (عامل  م و زنده مييمير دنيايي ما نيست، همواره مي

د بلكه فقط ظن و خيـال  نگوي كند. البته اين سخن را از روي علم نمي مرگ) نابود مي
  »آنان (پايه و اساس باور كافران) است.

  )43و  42 هاي صفحه ،اي به روشنايي پنجره(
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -28
دهـد كـه انسـان داراي دو بعـد      دقت در آيات مربوط به آفـرينش انسـان نشـان مـي    

  جسماني و روحاني است.
 ستانرپانسان ديگر ترسي از مرگ ندارد و همواره آمادة فداكاري در راه خداست، خدا

سـپرند از   د اما به آن دل نمينكن ا هم زندگي ميكنند و زيب زندگي ميگرچه در دنيا 
  دانند. اين رو، مرگ را ناگوار نمي

  )41و  39 هاي صفحه ،اي به روشنايي پنجره(
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -29
   منكرين معاد ←ارزش بودن دنيا  بي

گ را از ذهن خود بيرون برانند و همـين زنـدگي   توانند فكر مر نمي برخي از اين افراد
  شود. ارزش مي دنيا نيز برايشان بي ةچند روز

  معتقدين معاد ←كم ارزش بودن زندگي دنيوي 
گونه بر كم ارزش بودن زندگي دنيوي و حقيقـي بـودن زنـدگي آخـرت      قرآن نيز اين

  ؤيد آن است.م »دانستند اگر مي :يعلمون والو كان« ةكند و عبارت شريف تأكيد مي
  )43و  40 هاي صفحه ،اي به روشنايي پنجره(

----------------------------------------------  
 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -30

مرگ چيزي نيست مگر پلي كه شما «امام حسين (ع) خطاب به ياران خود فرمودند: 
دهـد.   ور مـي هاي جاويد عب هاي پهناور و نعمت را از ساحل سعادت و كرامت و بهشت

افرادي كه معـاد  » يك از شما كراهت دارد كه از زندان به قصر منتقل شود؟ پس كدام
بـه   .شـده اسـت  نتبديل آنان ايمان و باور قلبي  دارند، اما اين قبول داشتن بهرا قبول 

ها، دنيا را معبود و هدف خود قرار مي دهند و از ياد آخـرت   دليل فرو رفتن در هوس
  زندگي آنان تفاوتي با منكران معاد ندارد. اي كه گونه بهشوند  غافل مي

  )43و  41هاي  هصفح ،اي به روشنايي پنجره(

----------------------------------------------  

 )1دين و زندگي (
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 )اله استيري (رحمت  »3«ة زينگ -31

هاي كوچك يـاد بدهـد    معلم مهربان قرار است به اين بچهدانم كه  مي«ترجمة جمله: 
  »يك زبان خارجي صحبت كنند. كه چگونه به

  :نكتة مهم درسي
اسـتفاده كنـيم    ”to“بايد از مصدر بـا  » قرار بودن«معناي  به ”be going“بعد از 

اسـم جمـع    ”children“بـا توجـه بـه ايـن نكتـه كـه       »). 4و  2«(رد گزينه هاي 
  »).1«استفاده كرد (رد گزينة   ”a“توان قبل از آن از باشد، نمي مي

 )گرامر(

----------------------------------------------   

 )اله استيري (رحمت  »1«ة زينگ -32

لـين  دانستي كه من و برادرم قرار است فردا در باغ وحش بـراي او  مي«ترجمة جمله: 
  »بار در عمرمان يك گرگ ببينيم؟

  :نكتة مهم درسي
همـراه   باشد كه جمـع اسـت و بـه    مي ”my brother and I“فاعل اصلي جمله 

“are” از سوي ديگر، شكل صـحيح جمـع   »). 3و  2«هاي  كار رود (رد گزينه بايد به
باشـد (رد گزينـة    مـي  ”wolves“صورت  به» گرگ«معناي  به ”wolf“براي كلمة 

»4.(«  
 )گرامر(

----------------------------------------------   

 )اله استيري (رحمت  »4«ة زينگ -33

هايش در پـارك واليبـال بـازي     داشت با همكلاسي پسر كوچولو وقتي«ترجمة جمله: 
  .»رساندبه بازويش آسيب  ،كرد مي
  ، ذخيره كردن) نجات دادن2  ) پيروي كردن، دنبال كردن1
  ) آسيب زدن4  ) ماندن3

 )واژگان(

----------------------------------------------   

 )نژاد (ساسان عزيزي  »3«ة زينگ -34

هـا   هـايي بـين آن   هستند؛ امـا تفـاوت  و دوست صميمي د علي و رضا«ترجمة جمله: 
  ».وجود دارد

    ) دوباره2          ) با هم1
  به اميد خدا با اميدواري،) 4         ، با اين وجوداما) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------   

 )نژاد (ساسان عزيزي  »4«ة زينگ -35

، كـار در مـاه دسـامبر بـه پايـان      رنامه پيش بروداگر همه چيز طبق ب«ترجمة جمله: 
  ».ديرس خواهد

    زماني) نقطه، دورة 2     وحش ) حيات 1
  برنامه )4    شعر )3

 )واژگان(

 )اله استيري (رحمت  »1«ة زينگ -36
قيمـت   آن رايانـة گـران   ]هزينـة [الف: آيا پول كـافي بـراي پرداخـت    «: ترجمة جمله

  »داري؟
  »ري پول به من قرض بدهد.ب: خير، برادرم قرار است مقدا«
   مشترك، رايج )2    كافي )1
   ) مرتب، با قاعده4    درست )3

 )واژگان(

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
خـوردن و ورزش كـردن بـراي بـدن      اندازة درست به ]خواب[خواب بسيار مهم است. 

از [گـاه قـادر نخواهيـد بـود كـه       داشته باشـيد، آن شما اهميت دارد. اگر خواب كافي ن
يـا   لذت ببريد. اگر خسته باشيد، بيرون رفتن بـا دوسـتان، ورزش كـردن،    ]تان زندگي

بـه خـواب نيـاز     افراد در تمـام سـنين  حتي تماشاي فيلم لذت زيادي نخواهد داشت. 
دو برابـر   دوداًد. نوزادان ح ـنيازمندن ]خواب[دارند، اما افراد مختلف به مقادير مختلفي 

ده سـاعت خـواب در شـب     خوابند. نوجوانان تقريباً به هشت تا ميزاني كه بيدارند، مي
به خواب كمتري نيازمند هستند. اما يك فـرد ممكـن اسـت     تر نياز دارند و افراد مسن

  سن باشند. ها هم هر دوي آنبيش از فرد ديگري به خواب نياز داشته باشد، حتي اگر 
كـه  ن معناسـت  ي ـااند، كه به  گويند در طول روز خسته شش نفر مي از هر ده كودك،

 برويد؟ يك ايدة خـوب ايـن  توانيد به خواب  طور مي ها خواب كافي ندارند. شما چه آن
كنيـد، يادداشـت    چه را كـه در مـوردش فكـر مـي     است كه قبل از رفتن به خواب، آن

مكان دارد تاريك باشد و جا كه ا مئن شويد كه اتاق خواب شما تا آنسپس، مط كنيد،
توانيـد خوانـدن يـك كتـاب را امتحـان       حد گرم يا سرد نباشد. همچنين مـي  بيش از

كنيد. قبل از رفتن به خواب، نوشـابه مصـرف نكنيـد يـا از تلفنتـان اسـتفاده نكنيـد.        
  است كه بايد از آن اجتناب كنيد! اي مهمترين موردي رايانههاي  ، بازيهرچند

  

 )كوهي(علي ش  »2«ة زينگ -37
  »است؟ نادرستزير بر اساس متن  عباراتيك از  كدام«ترجمة جمله: 

  »تر به خواب كمتري نياز دارند. افراد مسن نوجوانان نسبت به«
 )درك مطلب( 

----------------------------------------------   
 )(علي شكوهي  »1«ة زينگ -38

ترين كار قبل از رفـتن بـه   بد …توانيم بگوييم كه  بر اساس متن، مي«ترجمة جمله: 
  »خواب است.

  »يا رايانههاي  انجام بازي«
 )درك مطلب(

----------------------------------------------   
 )(علي شكوهي  »3«ة زينگ -39

كودكان در طول روز احساس از درصد  …كه  توان فهميد مياز متن «ترجمة جمله: 
  »كنند. خستگي مي

  »شصت«
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------   
 )(علي شكوهي  »2«ة زينگ -40

  .» …خواهد بگويد كه  متن عمدتاً مي ةنويسند«ترجمة جمله: 
 »كند ما ايفا مي ةهاي روزان خواب نقش مهمي در انجام فعاليت«

 )درك مطلب(

 )1( زبان انگليسي
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 )جامع(كتاب   »1«ة زينگ -41

  »كنم خيلي ايمن نيست. ه آن پل نگاه كن. فكر ميبالف: «ترجمة جمله: 

  »رسد قرار است فرو بريزد. نظر مي به: ب«

  :نكتة مهم درسي

بايد استفاده شـود (رد   ”be going to“بيني براساس شواهد از ساختار  براي پيش

از سوي ديگر، در جاي خالي نياز بـه يـك فاعـل داريـم (رد     »). 4«و » 2«هاي  گزينه

  .»)3«گزينة 

 )گرامر(

----------------------------------------------   

 )جامع(كتاب   »3«ة زينگ -42

كـار   آليس: آيا جان تصميم گرفته است كه بعد از ترك مدرسـه، چـه  «ترجمة جمله: 

  »كند؟

  »دارد چند هفته به تعطيلات برود. قصدريزي شده است. او  چيز برنامه تام: بله. همه«

  :نكتة مهم درسي

  ساختار از  ،شود ريزي قبلي انجام مي انجام كارهايي كه با قصد و برنامهبراي 

  كنيم. استفاده مي»  + be going toفعل«

 )گرامر(

----------------------------------------------   

 )جامع(كتاب   »1«ة زينگ -43

  »ود.ش به اينترنت وصل نمي ]ام رايانه[ام مشكلي دارم.  من با رايانه«ترجمة جمله: 

  :نكتة مهم درسي

 ،كنـيم  اي استفاده مي در جمله ”problem“وقتي براي اولين بار از اسم عام مفرد 

(رد  آن اسـتفاده كنـيم   پيشـينِ  ةعنـوان وابسـت   بـه  a“بهتر اسـت از حـرف تعريـف    

هميشـه از   ”internet“. ضمناً يادتـان باشـد كـه قبـل از     »)3«و » 2«هاي  گزينه

  .»)4«و » 3«هاي  (رد گزينه كنيداستفاده  ”the“حرف تعريف 

 )گرامر(

----------------------------------------------   

 )جامع(كتاب   »4«ة زينگ -44

 هـاي  در سيسـتم را ، خلبـان مشـكلي   سـانحة هـوايي  تـر از   كمي قبل«ترجمة جمله: 

  »هواپيما و فشار هواي بالا گزارش كرد.

  ) كوهنورد2 وحش  ) نگهبان باغ1

 ) خلبان4 ) شكارچي3

 )واژگان(

 )جامع(كتاب   »3«ة زينگ -45

ايـن نيـاز   والـدين بايـد    باشـند و توجـه   مركزدارند در  دوست ها هبچ«ترجمة جمله: 
 ».شان را درك كنند عاطفي

  خطر) 2 الگو) 1
  قانون) 4 ) توجه3

 )واژگان(

----------------------------------------------   

  :گلوزتستترجمة متن 
هايي هستند كه در خطر انقراض قرار دارند، به اين معنـا   معرض خطر آنهاي در  گونه

مانده است و ممكن اسـت همگـي از روي زمـين ناپديـد       ها باقي كه تعداد كمي از آن
ها قرار است با نابودي محل زندگي حيوانات به توسعة جوامع خـود   شوند. وقتي انسان

ي براي زندگي نخواهنـد داشـت. در   بپردازند، عجيب نيست كه حيوانات در آينده محل
طبيعـي زيبـايي و     هـايي را از دسـت بـدهيم كـه بـه جهـان       نتيجه، ممكن است گونه

  كنند. شگفتي اضافه مي

 )جامع(كتاب   »2«ة زينگ -46

  زمين  كرة ) 2 گزارش )1
  ايده) 4 برنامه) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------   

 )جامعب (كتا  »4«ة زينگ -47

  :نكتة مهم درسي
ريـزي   ها و تصميماتي كه از قبل برنامه براي بيان برنامه “ ”be going toاز ساختار 

  آيد. كنيم. بعد از اين ساختار فعل ساده مي اند، استفاده مي شده
 )كلوزتست(

----------------------------------------------   

 )جامع(كتاب   »4«ة زينگ -48

  :نكتة مهم درسي
يعنـي    ”will“با توجـه بـه مفهـوم مـتن و معنـاي جمـلات قبـل، از شـكل منفـي         

“won’t” كنيم. استفاده مي 

 )كلوزتست(

----------------------------------------------   

 )جامع(كتاب   »1«ة زينگ -49

   پاسخ دادن) 2 اضافه كردن) 1
  پيروي كردن) 4    شناسايي كردن) 3

 )كلوزتست(

 ----------------------------------------------   

 )جامع(كتاب   »2«ة زينگ -50

  ) طبيعي 2    مفرد) 1
   مهم) 4 ) جمع  3

 )كلوزتست(

 

 سؤالات آشنا
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 )شهرام آموزگار(  »3«گزينة  -51

axمبين معادلة درجة دوم به فرم bx c  2 bاز رابطة 0 ac  2 دست  به 4

  آيد: مي

a

x x b
ax bx c c

 
     

    
2

2
22 9 5 0 9

0 5

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶   

b ac ( ) ( ) ( )            2 24 9 4 2 5 81 40 121   

  )32تا  27 هاي ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »4«گزينة  -52

  كنيم: براي حل معادلة گويا طرفين وسطين مي

x
x ( x) x x

x

x x x x


        



       

3 5 3 3 5 3 1 2 3 5 3 61 2
83 6 5 3 9 8 9

   

  )38تا  33 هاي ، صفحهي گوياها هاي شامل عبارت معادله(

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »2«گزينة  -53

)معادله را با استفاده از روش كلي يا )كنيم: حل مي  

a

x x b
ax bx c c




     
     

2

1
2 2 3 4 0 2 3

0 4

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶   

b ac ( ) ( ) ( )

b ( )
x x

a

b ( )
x x

a

             

      
     


      

     


2 24 2 3 4 1 4 12 16 28
2 3 28 2 3 2 7 3 71 12 2 1 2
2 3 28 2 3 2 7 3 72 22 2 1 2

   

كه با مقايسه با عبارت  ،  و3    پس: است.7

     3 7 10    

  )32تا  27 هاي ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »2«گزينة  -54

  كنيم: ورت استاندارد مرتب ميص ابتدا معادله را به

x(mx ) x mx x x      22 6 2 2 6 2   

mx x x

a m

mx x b
ax bx c c

    


      

     
2

2 2 6 2 0

2 8 2 0 8
0 2

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶   

b ac ( ) (m) ( ) m            2 24 8 4 2 64 8   

بايست مي ،كه معادلة درجة دوم فاقد ريشة حقيقي باشد براي اين 0در  .باشد

  صورت داريم: اين

m m m m          
648 64 0 8 64 88   

  )32تا  27 هاي ، صفحهو كاربردها 2ل معادلة درجة ح(

----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »3«گزينة  -55

axدر معادلة درجـة دوم  bx c  2 ضـرب   حاصـل  ،هدر صـورت وجـود دو ريش ـ  0

cها از رابطة ريشه

a
  وجه به اين نكته داريم:آيد، حال با ت دست مي به

a k

kx x ( k) b
ax bx c c k


     

     
2

2 2 1 2 0 2
0 1 2

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶   

c k
k k

a k


       

1 2 1 1   ها ضرب ريشه حاصل2

k k k k          2 1 1 1   

  )32تا  27 هاي ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -56

axدرجة دومدر معادلة  bx c  2 bاگـر رابطـة  0 a c     بـين ضـرايب معادلـه

xها صورت يكي از ريشه در اين ،برقرار باشد  1و ريشة ديگرc
x

a
   است. حـال

xبا توجه به ضرايب معادلـة  x  221 40 61 قـراري رابطـة  و بر 0  21 61 40 

xها يابيم كه يكي از ريشه درمي  1و ريشة ديگر( )
x


  

61 61
21   است.21

  )32تا  27 هاي ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )1رياضي و آمار (
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 )هاشم زمانيان(  »1«گزينة  -57

axمعادلة درجة دوم bx c  2 زماني داراي دو ريشة حقيقي متمايز اسـت كـه   0

  پردازيم: ها مي در گزينهمعادله مثبت باشد، حال به بررسي شرطمبين يا

) x ax (a) ( ) ( ) a            2 2 21 2 3 0 4 2 3 24   

پس اين معادله همواره به ازاي  ،معادله همواره مثبت است ، مبينaبه ازاي هر مقدار 

  داراي دو ريشة حقيقي متمايز است. aهر مقدار 

) x ax (a) ( ) ( ) a          2 2 22 2 1 0 4 2 1 8   

aمثلاaاز يبه ازاي مقادير  ، مبين معادله منفي است كه در اين حالت معادله 2

  شود. حقيقي مي فاقد ريشة

)ax x ( ) (a) ( ) a           2 23 8 3 0 8 4 3 64 12   

aمثلاً aبه ازاي مقاديري از   6شود كه در اين  مبين معادله عددي منفي مي

  حالت معادله فاقد ريشة حقيقي است.

) x x a ( ) ( ) (a) a          2 24 2 3 0 3 4 2 9 8   

aبه ازاي  كه در اين حالت نيز معادله فاقد ريشة شود  مبين معادله منفي مي2

  حقيقي است.

  )32تا  27 هاي ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »3«گزينة  -58

  كنيم: براي حل معادله طرفين وسطين مي

x x
(x )(x ) (x )(x )

x x

x ( )x ( ) ( ) x ( )x ( ) ( )

 
      

 

             

2 1 2 3 4 14 3
2 22 3 2 3 4 1 4 1

   

x x x x

x x x x x

x x

     

         

    

2 26 3 4
2 26 3 4 0 4 2 0

2 14 2 4 2

   

  )38تا  33 هاي ، صفحههاي گويا هاي شامل عبارت معادله(

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »1«گزينة  -59

xكند، لذا با جايگذاري جواب معادله در خود معادله صدق مي  1:در معادله داريم  

x m m m mx

x x x(x ) ( ) ( )

m m m m

m
m m m

  
    

       
 

     



        

2 1 1 2 11
2 2 1 2 1 1 1 2

2 1 2 11 13 3 3 3
3 1 41 3 1 3 3 43 3

   

  )38تا  33 هاي ، صفحههاي گويا هاي شامل عبارت معادله(

----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »2«گزينة  -60

هـا را چـاپ كنـد در     ساعت كل فـيش  xكنيم چاپگر جديدتر به تنهايي در  فرض مي

صورت در يك ساعت اين
x

ها  كند و چاپگر قديمي كل فيش يها را چاپ م كل فيش 1

xرا در 12 پس در يك ساعت .كند ساعت چاپ مي
x 

1
كنـد   فيش چـاپ مـي  12

1حال اگر هر دو با هم كار كنند در يك ساعت
در اين  .كنند ها را چاپ مي كل فيش8

  صورت داريم:

x x
 


1 1 1

12 8   

كنـيم و از طـرف چـپ تسـاوي مخـرج مشـترك        حال اين معادلة گويـا را حـل مـي   

  گيريم: مي

x x

x(x ) x(x )


 

 
12 1
12 12 8   

x x x
x(x ) ( x )

x(x ) x(x )

x x x x x

  
      

 

       

12 1 2 12 1 12 8 2 1212 8 12 8
2 212 16 96 4 96 0

   

x ( )x ( ) ( )

x x
(x )(x )

x x

      

         
   

2 8 12 8 12 0
8 0 8

8 12 0 12 0 12
¡¡ù
¡¡

   

كند دقت كنيد  ساعت چاپ مي 12ها را در  فيشپس چاپگر جديدتر كل 

xكه  8 تواند مقداري منفي  جواب قابل قبول معادله نيست زيرا زمان نمي

  باشد. داشته

  )38تا  33 هاي ، صفحههاي گويا هاي شامل عبارت معادله(

----------------------------------------------  
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 )ديناني سيدمحمد مدني(  »4«گزينة  -61

ابتدا از  ديدكننده وارد ميدان اقتصاد شويد، بايعنوان يك كارآفرين و يا تول ـ اگر به
  .آگاه شويد منابع يا عوامل توليد خود

  فرصت را به همراه دارد.  محدوديت منابع، مفهوم هزينةـ 
نيـروي  دانـش و مهـارت    .)زمينمنابع طبيعي (كار،  ـ عوامل توليد: سرمايه، نيروي

  هاي انساني است. جزء سرمايه انساني
  )25و  24 هاي ، صفحهرستاصول انتخاب د(

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »2«گزينة  -62

  .اند قانون اول: منابع خود را شناسايي كنيد و بدانيد كه آنها كمياب
  فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيد. ةقانون دوم: هزين

  خود را ترسيم كنيد. ةقانون سوم: قيد بودج
  رفته را فراموش كنيد. هاي هدر انون چهارم: هزينهق

  ها و منافع خود، مقايسه كنيد. قانون پنجم: بين هزينه
  )29تا  24هاي  ه، صفحاصول انتخاب درست(

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4«گزينة  -63

عنوان مثال در نقطة  دست آورد، به بودجه را بهكل توان ميزان  الف) در هر نقطه مي
E :داريم  

3تومان 8 1 16 24 16 40( ) ( )       بودجة فرد  
  .خريداري كردBواحد كالاي 1وAواحد كالاي 3توان  مي Eب) در نقطة 

  .خريداري كردBواحد كالاي 2وAواحد كالاي1توان ميFدر نقطة
بـراي  Aواحـد كـالاي   2به معناي از دست دادنFبهEز نقطةبنابراين حركت ا

  است.Bمحصولتر  بيشواحد 1دست آوردن به
  )28ة ، صفحتاصول انتخاب درس(

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »2«گزينة  -64

اولين دسته به يك انتخاب از ميـان   .دو نوع گسترده از انواع تصميمات وجود دارد
ديگر به انتخاب چه مقدار از هـر چيـز اشـاره     ةپردازد و دست هاي مختلف مي گزينه
  كند. مي

  )29ة ، صفحاب درستاصول انتخ(
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »1«گزينة  -65

  ها گيري هاي فروش بر تصميم اثرگذاري حقهخريد به دليل فروش ويژه: الف) 
اعتماد به نفس بيش از هاي پرخطر بدون آمادگي لازم:  گذاري در زمينه سرمايهب) 

  حد يا خودرأي بودن
هـاي مصـرف فعلـي:     زير بار سـنگين انـواع بـدهي، بـراي تـأمين هزينـه      رفتن ج) 
  صبري زياد بي

  )31ة ، صفحاصول انتخاب درست(
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4«گزينة  -66

500تومان 120 000 60 000 000, , ,    سود سالانة حاصل از توليد كالايA   
   60ميليون تومان

300تومان 620 000 186 000 000, , ,    سود سالانة حاصل از توليد كالايB   
   186ميليون تومان

ار سود حاصل از توليد خواهد پرداخت و مقد Bشركت به توليد محصول بنابراين 
نظـر كـرده اسـت، هزينـة      ميليون تومان) كه شركت از آن صـرف  A )60كالاي 

  .خواهد بود Bفرصت توليد محصول 

  )26و  25 هاي ، صفحهاصول انتخاب درست( 

 ----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »1«گزينة  -67

طور كلي بهتر است يك شركت به جاي توليد در درون مرز امكانـات توليـد، بـر     به
  .روي مرز امكانات توليد كند

  )37ة ، صفحمرز امكانات توليد( 

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -68

  هاي نادرست: گزينه بررسي

  .غيرقابل دستيابي است ،با فرض ثابت ماندن منابع(د) توليد در نقطة »: 1«گزينة 
تواند در ايـن نقطـه توليـد     كارا است و شركت مي )هـ(توليد در نقطة »: 3«گزينة 

  بهينه داشته باشد.
شـود و هـيچ    توليـد مـي   Aواحد كـالاي   400، تنها )الف(نقطة  در»: 4«گزينة 

  شود. توليد نمي Bمقدار از كالاي 

  )40تا  36 هاي ، صفحهمرز امكانات توليد( 

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »2«گزينة  -69

تـرين   دهندة اين است كه اقتصاد از بـيش  نشان امكانات توليد،مرز هر نقطه در زير 
  منابعش استفاده نكرده است، در نتيجه اقتصاد ناكاراست.

  )40و  39 هاي ه، صفحمرز امكانات توليد( 

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »1«گزينة  -70

جـا   جابه Aبه نقطة  Bشود، در نتيجه از نقطة  الف) كود زيستي بيشتر توليد مي
  شويم. مي

  خواهد بود. Cتوليد در نقطة در نتيجه  .يابد سم زيستي كاهش ميب) توليد 
 يتر يرا منابع بيشجا خواهد شد، ز جابه Dج) منحني مرز امكانات توليد به نقطة 

  در اختيار داريم.

  )41و  40 هاي ، صفحهمرز امكانات توليد( 

----------------------------------------------  

  اقتصاد
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 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -71

 ت نوپاي خود ناگزير شدند زبان فارسي را رواج دهند.مغزنويان براي ماندگاري حكو

  )42و  41هاي  ههجري، صفح  هاي اولية م و قرنتاريخ ادبيات پيش از اسلا( 

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  -72

آثار ادبي پهلوي به سبب اهميتي كه سنت شفاهي در ايران پـيش از اسـلام داشـته،    

 غالباً به كتابت درنيامده بود.

  )40و  39 هاي ههجري، صفح  اولية هاي تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة  -73

تشابه لفظي دارد كه نـام ديگـر   » فارسي نو«وجود دارد كه با » نو«در اين بيت كلمة 

 است.» فارسي دري«

  )40 هجري، صفحة  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »4«گزينة  -74

مقامـات دولتـي بـوده اسـت.      ةزبان درباري ساسانيان، زبان محـاوره و مكاتب ـ » دري«

 ايران بود. يمنطقة رواج فارسي دري، نخست در مشرق و شمال شرق

  )40 هجري، صفحة  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة  -75

 مربوط به تاريخ ادبيات قرن چهارم است.» 3«گزينة 

  )41 ةهجري، صفح  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »1«گزينة  -76

  نادرست است.» ج، هـ«سخ سؤالات پا

  ي، منوچهريج) عنصري، فرخ

 تري پيدا كنند. هـ) تا در سرتاسر دنياي اسلام خوانندگان بيش

  )43و  42هاي ههجري، صفح  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 

----------------------------------------------  

 )بيلي قانسميه (  »1«گزينة  -77

اي از دانشوران خراسـان   قمري به دست عده 346نامة ابومنصوري در حدود سال شاه

 نوشته شد.

  )45و  44 هاي ههجري، صفح  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »1«گزينة  -78

  »هشيار و مست«هاي واژه :»د«تضاد: بيت 

اشاره دارد به زندگي حضرت موسـي و اتفـاقي كـه در كـوه طـور       :»ج«تلميح: بيت  

  برايشان افتاد.

  »خلق«، » دل«تكرار واژة  :»ب«بيت  :آراييواژه

 »د«تكرار صامت  :»الف«آرايي: بيت واج

  )تركيبي، آرايي آرايي، واژه واج( 

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  -79

 آرايي: نمواژه

 :ديگر يها تشريح گزينه

گازري: رختشويي (يك رختشوي) / گـازري: رخـت شسـتن (معنـاي دو     »: 2«گزينة 

  آرايي ندارد.) واژه يكسان نيست؛ پس واژه

  )27 ، صفحةآرايي آرايي، واژه واج( 

----------------------------------------------  

 )فريسعيد جع(  »4«گزينة  -80

» نامك ـ«آرايي واژه در بيت پ)/  كنايه از اين كه تهيدستيم.» نانمان نه« )بدر بيت 

جنـاس   »پهلو - 2حرف اضافه  -1بر و بر: «يا » سر و بر) «تدر بيت . / شودديده مي

ديـده  » د«آرايي تشبيه دارد. / در بيت ث) واج» چو اشكم« در بيت الف) /سازند. مي

 شود.مي

  )تركيبي، آرايي واژه آرايي، واج( 

----------------------------------------------  

  )1( ادبي  علوم و فنون
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 )حبيبه محبي(  »3«گزينة  - 81

ميليـون   4هـا حـدود    هوار دهد كه نخسـتين انسـان   شناسي نشان مي الف) شواهد باستان

هـايي از آنـان بـه اروپـا و آسـيا       زيستند و بعدها گروه سال پيش در علفزارهاي آفريقا مي

  ند.كوچ كرد

    گذاشت. كار گرفتن آتش، تأثير بسزايي بر زندگي انسان و ارتباط او با محيط ب) به

آغـاز   –سـاخت ظـروف    –كشـاورزي   –پ) دورة نوسنگي: آغاز اهلـي كـردن حيوانـات    

 كاري استفاده از مس به روش چكش –آغاز سفالگري  –روستانشيني 

  )31و  30هاي  النهرين و مصر، صفحه يش تمدن، بين(پيدا 

 ----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »1«گزينة  - 82

  اند. ناميده »عصر سنگ«ترين دوران زندگي انسان را  شناسان، كهن باستان

تدريج تا اواخر دورة گردآوري خوراك، توانايي بشر در سخن گفتن و انديشيدن تكامـل   به

 يافت.

  )32 ر، صفحةالنهرين و مص (پيدايش تمدن، بين 

 ----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  - 83

 ك روي آوردند.ااي به فعاليت ديگري غير از توليد خور به دليل توليد اضافه بر نياز، عده

  )34 النهرين و مصر، صفحة (پيدايش تمدن، بين 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »2«زينة گ - 84

مـوري قـدرت خـود را در مركـز     تدريج قوم ديگري به نـام اَ  ق. م به 1900از حدود سال 

اي را تأسيس كرد كه بـه بابـل قـديم معـروف اسـت،       سلسله و النهرين گسترش داد بين

النهـرين را   مشهورترين فرمانرواي اين سلسله حمورابي است كه منـاطق وسـيعي از بـين   

 فتح كرد.

  )37 ، صفحةالنهرين و مصر پيدايش تمدن، بين( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1«گزينة  - 85

گري از حوادث مهم دوران پادشاهي قـديم كـه    گانه و اختراع چرخ كوزه ساخت اهرام سه

 ق. م بود رخ داده است. 2160ق. م تا  2750از 

  )40 ، صفحةلنهرين و مصرا پيدايش تمدن، بين( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »4«گزينة  - 86

هـا و آثـار    خاطر بناهاي باستاني مانند اهرام، معابـد، كـاخ   تمدن مصر، بيش از هر چيز به

 سازي شهرت دارد. هنري به ويژه مجسمه

  )41 ، صفحةالنهرين و مصر پيدايش تمدن، بين( 

 - ---------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1«گزينة  - 87

هـايي از   ق.م و در زماني كه تمدن سند رو به انحطاط نهاده بود، دسـته  1500در حدود 

هاي شـمال   تدريج به بخش ها به اقوام آريايي از سمت شمال غرب وارد هند شدند، آريايي

  نواحي مركزي آن كشور گسترش دادند. تاد را هند مسلط شدند و قدرت نفوذ خو

  نكتة مهم درسي:

تيـره   قـومي نواحي استوايي و مرطوب جنوب هند، زيرسلطة مهاجران آريايي درنيامـد و  

 جا به زندگي مستقل خود ادامه دادند. ها در آن تا قرن ها اويديردپوست موسوم به 

  )43 ، صفحةهند و چين( 

 --------------------------- -------------------  

 )صفاريمحدثه (  »3«گزينة  - 88

گرداني برخي پيروان آن شـد و   تدريج موجب روي فرساي آيين برهمني به مناسك طاقت

هـاي ديگـر در هنـد فـراهم آورد. آيـين       گيري و رواج آيين و انديشه زمينه را براي شكل

ت و رسوم دشـوار كـيش   ترين آييني بود كه در برابر باورهاي آميخته با خرافا بودايي مهم

 برهمايي ظهور كرد.

  )44 ، صفحةهند و چين( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »3«گزينة  - 89

او قلمرو خود را گسـترش   .ن فرمانروايي آشوكا به اوج قدرت رسيدراحكومت موريا در دو

رد، حكومت موريا پـس از آشـوكا   را تصرف ك هاي جنوبي آن و سرتاسر هند به جز قسمت

ضعيف شد و كم كم سلسله ديگري به نام گوپتا برسر كارآمـد و چنـدين قـرن بـر هنـد      

 فرمان راند.

  )45 صفحة، هند و چين( 

 ----------------------------------------------  

 )صفاريمحدثه (  »2«گزينة  - 90

حصولات كشاورزي و دامي، جمعيـت  در چين نيز مانند ديگر جاها، با تولد مازاد بر نياز م

ق.م  1500ش نخسـتين شـهرها را در حـدود    يتدريج زمينـة پيـدا   روبه افزايش نهاد و به

اين) تكميل ديـوار   هوانگ تي (مربوط به سلسله چه فراهم آورد. يكي ديگر از اقدامات شي

 بزرگ چين بود.

  )47و  46هاي  هند و چين، صفحه( 

 ---------------------------- ------------------  

  يران و جهان باستان) ا1تاريخ (
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 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 91

در ر اوشـهر   يسـتان شـاه  وركشف شـده از گ بز مفرغي  ةكريپ سؤال صورت ريتصو )الف

    .دهد يم انرا نش رسوم

دو رود دجله و فـرات   انِيم يها نيفقط محدود به سرزم نيالنهر نيتمدن ب يايجغرافب)

 يشـهرها   ـ  دولـت شـود و   ايران مـي فلات رب غ ستپ يها نيو شامل تمام سرزم ستين

 .بردند يسر م هدر حال رقابت و جنگ ب گريكدياغلب با (كشور ـ شهرها) سومر 

  )36و  35هاي  ه، صفحالنهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين( 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  - 92

هاي وسـيعي را   ها و ايجاد آبگيرهاي متعدد، زمين اهالنهرين با حفر آبر ساكنان منطقة بين

در اطراف رودهاي دجله و فرات به زير كشت بردند و محصولات فراوان و مـازاد بـر نيـاز    

توليد كردند. افزايش جمعيت و توليد مازاد بر خوراك، موجب شد كه روستاها گسـترش  

 .پيدا كنند و سرانجام نخستين شهرها در اين منطقه پديد آيند

  )35 صفحة، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين( 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  - 93

هاي تپـة چغـاگلان در    هاي به دست آمده از كاوشاخير، يافته يشناسنهاي باستاكاوش

 داند.ك ميشهرستان مهران واقع در استان ايلام را جزء نخستين گردآورندگان خورا

  )33 صفحة، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين( 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 94

هاي پيش از تاريخ را براساس نوع اقتصـاد معيشـتي   شناسان مراحل زندگي انسانباستان

 اند.و ابزارهاي متناسب با آن تقسيم كرده

  )30 صفحة، النهرين و مصر ينپيدايش تمدن؛ ب( 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 95

  اي را تأسيس كردند كه به بابل قديم معروف است. ها سلسله الف) اموري

هـاي پـس از خـود، از جملـه تمـدن ايـران در زمـان         النهـرين بـر تمـدن    ب) تمدن بين

  ن باستان، تأثير بسزايي گذاشت.هخامنشيان و نيز تمدن يونا

هـاي   از اقدامات حمورابي و قسمت سـوم گزينـه  » 3«و » 1«هاي  پ) قسمت سوم گزينه

 از اقدامات سارگن است.» 4«و » 2«

  )38و  37هاي  هصفح، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين( 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 96

را در  يپرسـت  گانـه يكـه  كوشـيد  چهارم  پن هوتبه نام آم ديجد ةدور يها از فرعون يكي

كاهنـان كـه    ،امـا پـس از مـرگ او    ؛دينما جيدر مصر ترو ديخورش يشكل پرستش خدا

كردنـد و شـهر    جيرا را ييدوباره پرستش چندخدا ،در فرهنگ مصر داشتند ينقش مهم

از  يكيبه  يي،ايو جغراف ياسيس ناسبم تيموقعداشتن  ةبه واسط ها پايتخت امَوري ،بابل

 ـرفـاه فراو  ثـروت و از شـد و   ليدر جهان باستان تبـد  يالملل نيمراكز بزرگ تجارت ب  يان

 .استوار بود يدر مصر باستان بر كشاورز ياساس زندگ نيهمچن .ديبرخوردار گرد

  )40و  37هاي  هصفح، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين( 

 -------------- --------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 97

هايي به دست آمـده اسـت كـه تـاكنون رمزگشـايي و       ها و نوشته از تمدن درة سند، لوح

اند؛ از اين رو، دربارة اوضاع سياسي، اجتماعي و فرهنگي اين تمـدن چيـزي    خوانده نشده

 دانيم. نمي

  )43 ، صفحةهند و چين( 

 --------------- -------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 98

و قربـاني   شده بود، اعتقاد داشـت  شيكه در وداها ستا يمتعدد انيداخبه  نيبرهم نييآ

 كردن از جمله رسوم سخت و پيچيدة آن بود.

  )43 صفحة ،هند و چين( 

 ----------------------------------------------  

 )امعكتاب ج(  »1«گزينة  - 99

هاي ديگر  سلسلة هان با گسترش قلمرو خود از سمت جنوب و غرب، با كشورها و تمدن

سيوس بـيش از هـر   واز جمله ايران، ارتباط سياسي، اقتصادي و فرهنگي برقرار كرد. كنف

چيز به رفتار اخلاقي توجه داشت و دربارة دين يا خدايان چيني خيلي كم سـخن گفتـه   

 يشم گشايش يافت.است. در دورة هان جادة ابر

  )48 صفحة ،هند و چين( 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 100

 نيتجارت در چ ـرونق به منظور  تيهوانگشي را هااندازه و هاسكه ارعي ها ووزن اسيمق

 .كرد كساني

  )47 صفحة ،هند و چين( 

 ----------------------------------- -----------  

  سؤالات آشنا
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 )محمدعلي بشار(  »4«گزينة  -101

رويـة درختـان    و قطـع بـي  » كجـا «، شمال بيانگر سؤال »چه چيز«وقوع سيل بيانگر 

در » چه زماني«اي مبني بر سؤال  در جغرافيا است ولي هيچ كلمه» چرا«بيانگر سؤال 

  اين جمله وجود ندارد.

  )8 (روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، صفحة

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »2«گزينة  -102

 ـ   ةگيري و ارائ الف) در گام پنجم پژوهش در جغرافيا (نتيجه  ةپيشـنهادها) ضـمن ارائ

  پردازد. هاي خود مي يا رد فرضيه يا فرضيه يددلايل علمي و منطقي به تأي

اطلاعـات  هـاي گـردآوري   ب) پرسشنامه، مصـاحبه و سـالنامة آمـاري از جملـه ابزار    

هـاي جغرافيـا    اي و ميـداني اسـت كـه در گـام سـوم پـژوهش       خانه هاي كتاب روش به

  آوري اطلاعات) است. (جمع

  )12و  11هاي  ه(روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، صفح

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »4«گزينة  -103

سازي يكي از مراحـل   در يك پژوهش جغرافيايي است. فرضيهتدوين فرضيه گام دوم 

هـا در هـر پـژوهش نقـش راهنمـا را دارد و بـه        حساس پژوهش اسـت، زيـرا فرضـيه   

  دهد. هايي كه قرار است انجام شود، جهت مي فعاليت

  )10 (روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، صفحة

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »2«ة گزين -104

  اي است. سالنامة آماري جزء ابزار گردآوري اطلاعات كتابخانه

  )11 (روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، صفحة

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »3«گزينة  -105

پردازش اطلاعات در جهت حفظ اطلاعـات ضـروري و حـذف اطلاعـات غيرضـروري      

  ت.اس

  نكتة مهم درسي:

بنـدي اطلاعـات، پـردازش اطلاعـات صـورت       آوري و اسـتخراج و طبقـه   پس از جمـع 

  گردد. گيرد كه اطلاعات ضروري و مرتبط با پژوهش تجزيه و تحليل مي مي

  )12 (روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، صفحة

----------------------------------------------  

 )كريميعلي محمد(  »4«گزينة  -106

هـاي طبيعـي سـطح زمـين      سـاختار پراكنـدگي پديـده    ةجغرافياي طبيعي به مطالع

  جهت مشكلات محيطي است. يي ها حل در پي يافتن راه ه وپرداخت

  )13 ، صفحةيي ايرانجغرافياموقعيت (

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »1«گزينة  -107

  يده در سطح كرة زمين، موقعيت جغرافيايي آن پديده است.محل قرار گرفتن هر پد

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  محل قرارگيري هر مكان نسبت به پديده طبيعي موقعيت نسبي است.»: 2«گزينة 

  موقعيت پديده با توجه به طول و عرض جغرافيايي موقعيت رياضي است.»: 3«گزينة 

  ديده انساني موقعيت نسبي است.محل استقرار هر مكان نسبت به پ»: 4«گزينة 

  )14 ، صفحةيي ايرانجغرافياموقعيت (

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »3«گزينة  -108

سـوابق، پيشـينه و نتـايج ديگـران اطلاعـات       ةدر اين مرحله (طرح مسئله) با مطالع ـ

  كنند. كسب ميرا  تر براي بررسي مسئله بيش

  )10 عه و پژوهش در جغرافيا، صفحة(روش مطال

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »1«گزينة  -109

 ةعنـوان زنجيـر  اهميت داشته و اكنون نيز بـه   نقش ارتباطي بين سه قاره در گذشته

  تر از هميشه نمايان است. حمل و نقل كالا و نفت بيش

  نكتة مهم درسي:

-3تـرين منبـع انـرژي،     بزرگ-2ارتباطي -1فارس در خاورميانه:  خليجچهار اهميت 

  سياسي جهان اسلام –جغرافيايي  ةناحي-4برخورداري از درآمد ارزي 

  )17 ، صفحةموقعيت جغرافيايي ايران(

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »2«گزينة  -110

رتبـه سـوم را    »نفـت «و در  دوم ةرتب ـ »وسعت« –اول  ةرتب »جمعيت«ايران از نظر 

  دارد.

  نكتة مهم درسي:

فارس و خاورميانه نسبت به ديگـر كشـورها بسـيار مطلـوب و      موقعيت ايران در خليج

  مناسب است.

  )18 ، صفحةموقعيت جغرافيايي ايران(

----------------------------------------------  

 جغرافياي ايران
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 )حبيبه محبي(  »1«گزينة  -111

را به نسل بعـد منتقـل     نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن نسل كيهرگاه 
  شود. ريزد يا دگرگون مي سازد، جهان اجتماعي آن فرو مي

  درون جهان اجتماعي :  …هايي مانند خانواده، صلح، امنيت و  پديده
  بيرون جهان اجتماعي:  …هايي مانند ستارگان، رودخانه و  پديده

  )21و  20هاي  ه، صفح(جهان اجتماعي 
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  -112

و  فـردي گيرد، آگـاهي   آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي -
  است. مشترك و عموميخصوصي نيست، بلكه نوعي آگاهي 

  كنند. گر عمل ميدي اعضا براي حفظ حيات موجود زنده، در ارتباط با يك -
يعنـي براسـاس    ؛هـا تكـويني اسـت    عضويت اعضا در بدن موجودات زنده و نظم آن -

  .كند نميآيد و به همين دليل با ارادة اعضا تغيير  وجود نمي آگاهي و ارادة اعضا به
  )19تا  17 هاي (جهان اجتماعي، صفحه 

----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »2«گزينة  -113

  ها) است. ها و پيامدهاي آن (كنش» هاي اعتباري پديده«ترافيك از -
هـاي پذيرفتـه شـده در     ها، هنجارها و مهارت عقايد با ارزشدر مواردي ممكن است -

ايـن   ،يك خرده فرهنگ، ناسازگار و مخالف با فرهنگ عمومي باشـد. در ايـن صـورت   
ضد  …ده فرهنگ تبهكاران و سارقان و نامند. خر مي» ضد فرهنگ«خرده فرهنگ را 

  فرهنگ است.
  هستند.» اعضاي جهان اجتماعي« …نهادهايي چون خانواده، آموزش و پرورش و  -
  است.» كنش اجتماعي«احترام به قانون يك  -

  )23و  21، 19 هاي (جهان اجتماعي، صفحه 
----------------------------------------------  

 )ساجدي آفرين(  »3«گزينة  -114

يابنـد و   اعضا تنها هنگامي كه عضويت جهان اجتمـاعي را پذيرفتنـد، بـه آن راه مـي    
  گيرند. نقشي را به عهده مي

  ها: تشريح ساير گزينه
اعضاي جهان اجتماعي، از عضويت و حقـوق و تكـاليف خـود و ديگـران     »: 1«گزينة 

  آگاهي دارند.
يابـد.   هاي بعـد تـداوم مـي    نسل جهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود به»: 2«گزينة 

  شود. فرهنگ از طريق وراثت منتقل نمي
يـك از اعضـا    در جهان اجتماعي و يك بازي گروهي، عضويت و نقش هر»: 4«گزينة 

از پيش تعيين شده نيست و اعضا تنها زماني كه عضويت جهان اجتماعي را پذيرفتند 
  يابند. به آن راه مي

  )20ا ت 18 هاي (جهان اجتماعي، صفحه 
----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »2«گزينة  -115

 ،اسـت  هـا  زده و نابخردانة انسان آلودگي طبيعت و محيط زيست نتيجة كارهاي شتاب
  جهان طبيعي اشاره دارد. كه به تأثير جهان اجتماعي بر

  )22ة (جهان اجتماعي، صفح 
 ----------------------------------------------  

 )يسا ايزديرپ(  »4«گزينة  -116

  گويند. هاي اعتباري مي پديده ،ها و پيامدهاي آنها به كنش -

هاي اجتماعي، طبيعـي و   تري از پديده هرچه جهان اجتماعي شناخت صحيح بيش -

هاي صحيح زندگي كننـد،   باشد و اعضاي آن براساس اين شناخت طبيعي داشته ءماورا

  گيرد. تري قرار مي ر در مسير خوشبختي و سعادت بيشزندگي اجتماعي بش

  )23ة (جهان اجتماعي، صفح 

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  -117

اي ه ـ ناپـذيري دارد. يكـي از اسـتفاده    هاي جبـران  استفادة نادرست از مقايسه، آسيب

هاي مـورد مقايسـه تأكيـد كنـيم و      پديدههاي  شباهت نادرست، اين است كه صرفاً بر

ها را ناديده بگيريم. ما در مقايسة جهان اجتماعي و موجود زنده هم به  هاي آن تفاوت

ها توجه داريم. بنابراين بايد از اين اشتباه حذر كنيم  هاي آن ها و هم به شباهت تفاوت

هـاي   كـه تفـاوت   ليدر حا ؛كه جهان اجتماعي و موجود زنده را كاملاً يكسان بپنداريم

  تر است. ها بسيار عميق آن

  )26ة جهان اجتماعي، صفحهاي  اجزا و لايه( 

----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »2«گزينة  -118

  د.نگير در ميانة نمودار قرار مي هاي اقتصادي و عرفقوانين  -

  يك كنش اجتماعي و خرد است. انداز كردن پس -

  .استهاي كلان  ظام اقتصادي از پديدهن -

  )27ة جهان اجتماعي، صفحهاي  اجزا و لايه( 

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -119

كنند و  هايي از جهان اجتماعي هستند كه به آساني تغيير مي هاي سطحي: بخش لايه

آورد، هنجارها و نمادها در اين  ي پديد نميها، تحول مهمي در جهان اجتماع تغيير آن

  لايه قرار دارند.

، كننـد  هايي از جهان اجتماعي هستند كه به آساني تغيير نمـي  هاي عميق: بخش لايه

  ريزد. اگر حذف شوند، جهان اجتماعي فرو مي جانبه و فراگير دارند و تأثيرات همه

  )30و  29هاي  هجهان اجتماعي، صفحهاي  اجزا و لايه( 

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »2«گزينة  -120

هاي مختلف قابل تغييراند و تغيير برخي  هنجارها و نمادها برحسب شرايط، در زمينه

هاي عميق منجر نشود، موجـب تحـول و تغييـر     ها تا زماني كه به تغيير در لايه از آن

  شود. بنيادين جهان اجتماعي نمي

  )31و  30 هاي ه، صفحجهان اجتماعيهاي  اجزا و لايه( 

----------------------------------------------  

 شناسيجامعه



 

  15: ةصفح                          دهم انساني) ية(پادوم  ةمتوسط ةدور                                         1400آذر  5 آزمون - )3(ةپروژ           
    

  
  

 )موسي سپاهي(  »2«گزينة  -121

باشند و مبـاين بـا يكـديگر باشـند،       اگر دو مفهوم كلي اصلا مصداق مشتركي نداشته

دايـرة جـدا از هـم     ها رابطة تباين برقرار است. مانند: نمك طعام و يد كـه دو  بين آن

  سازند. ( هيچ نمك طعامي يد نيست./ هيچ يدي نمك طعام نيست.) مي

  )22(مفهوم و مصداق، صفحة  

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  -122

  كلي هستند.» ضامن آهو«و » رهبر كبير انقلاب«مفاهيم 

  جزئي هستند.» ة خليج فارسدرياچ«و » خيابان آزادي«مفاهيم 

  ها: تشريح ساير گزينه

  تمامي مفاهيم كلي هستند.»: 1« گزينة

  كلي است.» هاي كتابخانه كتاب« فقط مفهوم»: 3« گزينة

 .است يجزئ» قلة دماوند« فقط مفهوم»: 4« نةيگز

  )21و  20هاي  (مفهوم و مصداق، صفحه

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »2«گزينة  -123

تعريـف نـه    ،وجه حاكم باشـد  شده رابطة عموم و خصوص من اگر بين تعريف و تعريف

 نه مانع. و جامع است

  )35و  34هاي  (اقسام و شرايط تعريف، صفحه

----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »3«گزينة  -124

امـا جـامع    ،تعريفي مـانع اسـت  » ه ضلع مساويشكل محدود به س«تعريف مثلث به 

  نيست.

  )35و  34هاي  (اقسام و شرايط تعريف، صفحه

----------------------------------------------  

 )محمود فخوري(  »4«ينة گز -125

ها به دنبال  لذا در گزينه ،عموم و خصوص مطلق است ،رابطة بين لوزي و چهارضلعي

  گرديم. اين رابطه مي

  ها: گزينهتشريح 

  وجه عموم و خصوص من»: 1«گزينة

  تساوي»: 2«نةيگز

  وجه عموم و خصوص من»: 3«نةيگز

  عموم و خصوص مطلق»: 4«نةيگز

  )23تا  21هاي  صفحه، مفهوم و مصداق(

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  -126

ة عموم و خصـوص مطلـق وجـود داشـته     رابط ،چه بين مفهوم مجهول و تعريف چنان

مفهوم خاص باشد، تعريف جـامع اسـت و مـانع     ،باشد و تعريف، مفهوم عام و مجهول

  نيست. مانند: تعريف مستطيل به شكل چهارضلعي.

  

  )35(اقسام و شرايط تعريف، صفحة  

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -127

به معناي لغوي يك چيز با استفاده از خودش تعريـف شـده و   » تعريف لغوي«تعريف 

  يك تعريف دوري است.

  )35ة (اقسام و شرايط تعريف، صفح

----------------------------------------------  

 )محمود فخوري(  »2«گزينة  -128

 مبطلات روزه به غير از خوردن و آشاميدن و قي كردن يعني استفراغ عمـدي شـامل  

كه ايـن جملـه   است بستن به خدا و پيامبر و امامان، استمناء و چند مورد ديگر  دروغ

  است. »جامع نبودن تعريف«نشانگر 

بـا خـوب امتحـان دادن ميسـر     حـالي فقـط    چون خوش ؛جامع نيستنيز  تعريفاين 

  شود، بلكه بي شمار اتفاق ديگر است كه فرد را خوش حال مي كند. نمي

  )35ة ف، صفح(اقسام و شرايط تعري

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -129

رابطة مصاديق ميان دو مفهوم الف و ب يـا تسـاوي اسـت و يـا       اگر هر الف، ب باشد،

  عموم و خصوص مطلق است.

  

  )23تا  21هاي  صفحه، مفهوم و مصداق(

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  -130

 مفهوميتعريف » ب و پ«تعريف از طريق ذكر مصاديق و تعريف » الف«تعريف 

  هستند.

  )31و  30هاي  (اقسام و شرايط تعريف، صفحه

----------------------------------------------  

  

 منطق
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